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Az állattenyésztés 
fejlesztéséért

(B. M.) Hajdú-Bihairban gaz­
dag lehetőség van arra, hogy 
az. állatállományt növeljük. Mi­
vel minden lehetőségünk adva 
van, éppen ezért nagyon fon­
tos, hogy mindent megtegyünk 
annak érdekében, hogy a Köz­
ponti Vezetőség és a minisz­
tertanács 'határozata értelmé­
ben az állatállomány meny- 
nyiségi és minőségi fejleszté­
sével kapcsolatos feladatok­
nak eleget tegyünk.

határozatok megjelenése

adagolás azonban még nem 
minden. Szükség van arra, 
hogy a készleteknek jól gond­
ját is viseljük, mert mit ér az 
olyan takarékoskodás, amely 
csak az adagok kimérésére 
szorítkozik, de arra már nincs 
gond, hogy a széKiskertben is 
rend legyen.

A
után vállalások történtek. 
Ígérték úgy az állami gazda­
ságok, termelőszövetkezetek, 
valamint uz egyénileg gazdál­
kodók. 'hogy magasabb szín­
vonalra emelik állattenyészté­
süket. Régi magyar közmon­
dás tartja: az ígéret szép szó, 
ha megtartják úgy jó.

Nem elég a vállalás, a be­
csület. úgy követeli, hogy a 
vállalást teljesítsék is. A me­
gyében tagadhatatlanul emel­
kedik ’ állattenyésztés szín­
vonala, ha nem is éri még el 
a kívánt mértékét. Ahhoz 
azonban, hogy állatállomá­
nyunk megfelelő minőségű le­
gyen, nagyon fontos felada­
tunk, hogy az átteleltetésnél 
ne legyen semmi zökkenő, ne 
szenvedjék meg állataink a 
telet koplalással, hanem jó 
erőben, súlyveszteség nélkül 
kerüljenek át a tavaszba a 
friss legelőre.

Különösen fontos az állat- 
tenyésztés a termelőszövetke­
zetek szempontjából, hiszen 
termelőszövetkezeteinknek ez 
egyik legfontosabb üzemága, 
ez adja a tagság jövedelmé­
nek jó részét. Azok előtt, akik 
szerelnek gondolkozni, szám­
vetést csinálni, kétségtelenné 
válik, hogy termelőszövetke­
zeteinkben, főleg az óllatte-

Sziikséges az is, hogy állan­
dóan vizsgálják a kazlakat 
nem történt-e valahol rotha­
dás, beázás. A kazlak hajaza- 
tát rendbe tegyék, ha a szé 
megbontja. Vigyázzanak, hog; 
víz ne folyjon a kazlak alá. 
De arra is legyen gond, hogy 
a kazlak körül minden eset­
ben rendesen felvillázzák az 
elszóródó takarmányt s ne a 
szekerek, lovak tapossák a 
sárba. Rengeteg takarmány 
tudunk így megtakarítani, ? 
különösen a kocsisok nagyor 
sokat tehetnek a takarmány­
nyal való takarékoskodás te­
rén.

Gyorsítsák meg az őszi munkát Hajdúnánáson
Párár nap múlva megyénkben lóban vetett. Az ilyen termelőt I le kellett volna tömi a kukori-

llQrínrííjr rt rr fLirfl Kiírj« nfttá « inviií A« íAlvAtroifl+nicAarf í zül_ I Ói lft A fpPTT)Í-* 1 DSZOVtitlíGZGtok.*-befejeződik az őszi búza veté­
se, nem sok búza van már ve­
tetlenül, s ha az enyhe novem­
beri napokat jól használják ki 
a dolgozó parasztok, sikerül a 
vízállásos területek kivételé­
vel az őszi búza vetése. A jó 
idő mellé jó munkaszervezésre 
és igyekezetre is szükség van, 
hogy a kenyérnekvalót elvet­
hessük Hajdú-Biharban.

Hajdnúnánáson a búza ve­
téstervnek 95 százalékát telje­
sítették. A termelőszövetkeze­
tek a vetési tervükben szerep­
lő területeket mind bevetették, 
sőt 5—6 hold híján azo­
kat a területeket is, amelyeket 
már a búza elvetése óta hoztak 
be a szövetkezetbe az új bel 
pők. A napokban ezt a kevés 
területet is bevetik. A vetés­
sel az egyénileg dolgozó pa­
rasztoknak van még tennivaló-

a tanács félrevezetéséért 
jelentették.

Elmaradás mutatkozik Haj-1 
dúnánáson. a betakarítással. 
Egyénileg dolgozó parasztoknak 
van még ásatlan cukorrépá­
juk, meg a Dózsa TSZ-nek, a 
Táncsicsnak, a December 21- 
nek, a Micsurinnak kukoricá­
ja töretlen. Igaz, hogy a város­
nak mindegyik termelőszövet­
kezete felásta a répát, részben 
ezért is maradt el a kukorica­
töréssel. Nem akarta, hogy a 
répában a fagy kárt tegyen. 
Ekkorra azonban már igazán

fel-1 cát is. A termelőszövetkezetek- 
I ben a felásott cukorrépa egy 

része még kint van a földeken. 
A szállítást nagyban akadá­
lyozza az, hogy a néhánynapos 
eső az utakat teljesen elrontot­
ta, lehetetlenné vált a szállí­
tás, a cukorgyár pedig sürge­
ti a répa átadását.

Azokban a szövetkezetekben, 
ahol még töretlen kukorica 
van, nagyon fontos a munka 
meggyorsítása. Minél előbb tör­
jék le a kukoricát, hogy amint 
az út megjavul, azonnal haza­
szállíthassák.

A Lakatos és Gépipari Vállalat dolgozói 
a leclinüia fejlesztéséért

Nagyíontosságú, minden te­
kintetben követésre méltó ta-

Az a jó kocsis, akinek útjai 
nem lehet követni az elszó­
ródó takarmány nyomán. Te­
hát ne csak a szérűskertek- 
ben legyen jó rend, hanem a 
takarmány szállításánál is vi­
gyázzanak, mert ha csak min­
dennap néhány kiló takar­
mányt szórnak szét egy-egv 
szekér utón, tél végére az 
már olyan mennyiségre nö­
vekszik, 'hogy az állatok bán­
jék, mert kevesebbet kapnan"

A szálastakarmányokra való 
jó gond mellett nem szabad 
figyelmen kívül hagyni a 
magtárakat sem, ahol az ab­
raknak valót tárolják. Ha ta­
karékoskodunk a szál as laka r- 
mánnyal, még inkább takaré- 
kosdonunk kell az abraktakar- 
mánnyal. Ne engedjük tehát 
hogy a magtárban baja legyen 
a tárolt árpának, zabnak, ten

juk. A város határában mint- nácskozást szerveztek a Laka- 
egy 2000 holdnyi vizesterület j tos és Gépipari Vállalatnál. A 
van, főleg a nyéki réten és a! dolgozók részvételével műhe- 
köröskényi tagon. Ezeknek a! lyenként vitatják meg, hogy ki 
vizes területeknek a nagyobb' mit tehet a technika fejleszté- 
vészét is bevetették búzával, sóért. illetve milyen feladatok 
de egy 400—450 holdnyi terű- várnak a Lakatos és Gépipari 
let jelenleg is víz alatt áll és Vállalatra a Központi Vezető­
bevetni a legjobb akarat mel- j ség legutóbbi határozatának 
letr sem tudják. A tanács a végrehajtásában, 
parasztokkal megállapodott, | Az üzemben már eddig is sok 
hogy ezeken a földeken tava-. hasznos ötletet és javaslatot 
szí búzát vessenek majd. I váltottak valóra. Többek között 

A tanács jelenleg a búzave-1 meggyorsították az öntést, a 
tés bejelentések ellenőrzését gépek jelentős részét felújítot- 
végzi. Közel 300 termelőnél, ták. A felújítás mind az esz-

lóban is sorozatgyártásra ren­
dezkednek be, ezenkívül jövő­
re futódaruval látják el az ön-

R megyében negyven 
ezüstkalászos lánfolyam 

kezdődött meg
A mezőgazdasagi ezüstkalä» 

szos tanfolyamokon számos 
tsz tag, egyéni paraszt, párt és 
tanácsfunkcionárius vesz részt 
szép eredménnyel. Az alig két 
év tanulmányi eredménye -már­
is mutatkozik a termelésben, 
főleg a növénytermesztésben; 
A tanfolyamok 800 részvevője 
már ebben az évben alkalmaz« 
ta a tanultakat a termelésben, 
sikerrel.

Most az őszi munkák zömé» 
nek elvégzésével ismét meg­
kezdődik az ezüstkalászos tan­
folyamokon a tanulás. Húszon* 
nyolc másodéves tanfolyam a 
tavaly végzett 800 hallgatóval 
és 24 elsőéves tanfolyam szin­
tén mintegy 800 hallgatóval 
működik majd ezen a télen. 
Negyven a tanfolyamokból a 
napokban már be is indult* 
Polgáron 12-én tartották az öl­

tödét, továbbá lépéseket tesz-; sb órát a gépállomás kultúr« 
nek a korszerű termelésnél házában Balogh József, a gép-

alkalmaztak szúrópróbát a me­
zőgazdasági állandó bizottság 
tagjai. Akadtak olyan terme­
lőre, aki több búza elvetését | 
jelentette, mint amennyit

rí y ész tés fejlesztésével bizto- gerinek. irtsuk ki a rágcsáló-
sítihatjuk a magasabb jövedel­
met. Szükséges tehát, hogy 
most, a tél küszöbén minden 
gazdálkodásban számot vesse­
nek azzal, hogyan indulnak a 
télnek. Van-e elegendő szálas- 
takarmány és abraktakarmány 
az állatok megfelelő telelteté- 
séhez.

kát, egereket, patkányokat 
mert ha tűrjük kártevésüket 
szakadatlan rágcsálásu-kka! 
igen nagy veszteséget okoz 
na-k az abrakban.

Nem elegendő azonban, ha 
csak azt nézzük meg, hány 
száz mázsa szál as takarmány 
van a kazlakban és mennyi

Aihhoz, hogy állattenyésztő 
sünket tovább tudjuk fejlesz­
teni, nagyon fontos az áttelel- 
tetés biztosítása és épper 
ezért vigyázzunk: amit meg­
termeltünk, ne engedjük pré 
dónak. Az eddigi tapasztala 
tok azt mutatják, hogy a me

abrak a magtárban. Elenged- gye számos helyén komon
heletlenül szükséges, hogy 
minden gzdaságban bevezes­
sék a helyes porciózást, az 
adagolást. Egyszóval rá kell 
nevelődni arra, hogy takaré­
kosan bánjunk készleteinkkel. 
A helyes beosztás a jó gazdál­
kodás alapja. Nem szabad an­
nak megtörténni, mint az el­
múlt esztendőben is előfor­
dult több helyen, hogy gázol­
ták a lovak és szarvasmarhák 
a kazlak kincsét, a jó szénát, 
a nagy értékű lucernát. Nem 
érvényesült a jó gazda gon­
dossága, ha gázolta az állat, 
ha pocsékolta. A könnyelmű 
emberek részéről az ilyen 'he­
lyeken az agg-ályoskodók felé 
könnyen perdült az oktalan 
válasz: van miből, mit saj­
nálja! Ha mindig eszik a jó­
szág, akkor sem tudja tava­
szig megemészteni.:;

Az ilyen helyeken bizony 
nemhogy tavaszig, de még tél 
végéig sem tartott a takar­
mány. A Dárius kincsét is el 
lehet pocsékolni, ha nem al­
kalmazzuk a helyes beosztást, 
ha nem becsüljük meg azt, 
amit begyűjtöttünk. Nincs 
szükség most arra, hogy túl- 
ctessük az állatokat, elég ha 
jó kondícióban tartjuk tava­
szig. Hogy ezt elérjük, ragasz­
kodni kell a porciózáshoz. Ki­
mérni a napi adagot, így biz­
tosak lehetünk abban, hogy 
hem jönnek szűkös napok. Ha 
begyűjtöttük az eltartáshoz

gondot okoz még az áttelelte 
tés. A nagyrábéi Uj Barázdr 
Termelőszövetkezetnél az át 
teleltetéshez szükséges szálas 
takarmánynak 40 százaléka, a? 
a-bra'ktaika-rménynafc pedi 
csak 66 százaléka van eddi 
biztosítva. A berettyószent- 
mártoni Béke Termelőszövet­
kezetben sincsenek bővében 
szálas takarmánynak és az ab 
raknak, csak a jó silózással 
tudják biztosítani az éttelelte 
tést.

A fúrta! Rákóczi jó példáját 
adta a télire való felkészülés 
nek. Állatállományához viszo 
nyitva a szálastakarmány 
készlete 111, akraktakarmány 
pedig 124 százalékra van biz­
tosítva. Ezenfelül gondoskod 
tak S'ilózásiról is, s a lédús ta 
karmány készítésénél elérték 
a 193 százalékot. Ugyanilyen 
jól készült fel az állatok ál 
leleltetésére a zsákai Győze 
lem Termelőszövetkezet is,

Azokon a helyeken, ahol 
nincsen elegendő szálastakar­
mány, ‘használják fel az ide 
bőséges tengeriszár termést 
silózásra. A tapasztalat azt bi 
zonyítja, hogy általában egy 
hold kukorica levágott szára 
7—800 liter tej termeléséhez 
szükséges tápláló anyagot tar­
talmaz. Az idén sokkal . na­
gyobb a tengeriszár termése, 
nedvdúsabb is, minit, a meg­
előző esztendőben, tehát egy

nélkülözhetetlen homokiéin 
vó berendezések rendszeresí­
tésére.

A közös tanácskozáson, ame­
lyen a -műszakiak kivétel nél­
kül részt vesznek, a gyártás- ., , ,.............. ’ ....., a tanulásban, mindtechnológia jo es tossz oldalai,

szervezett-

tergagépekre, a köszörűkre s 
mind a gyalugépekre 
jedt.

A jelenlegi megbeszélések 
va- alapján rövidesen a forgácso-

■BZXZV

valamint az üzem 
ségét is alaposan szemügyre 
veszik. Az elhangzott javasla­
tokat és hasznos tanácsokat 
jegyzőkönyvbe foglalják és 
bevezetésükre záros határidőt 
szabnak meg. A Lakatos _ és 

kitér- Gépipari Vállalat dolgozói így: 
közös megbeszélések tervezésé­
vel is növelni akarják sikerei­
ket a technika fejlesztésében.

állomás agronómusa vezetésé­
vel. A tanfolyam kertészeti is­
mereteket ad. Nagy segítségé­
re lesz mind a hallgatóknak, 

a tanfo­
lyamvezetőnek a tanításban 
a gépállomás kis laboratóriu­
ma, amely szemléltető módsze­
rekkel segíti majd a tanult 
anyag könnyebb megértését. A 
polgári tanfolyam 36 hallgató­
ja közül 28 tsz tag és gépállo­
más! dolgozó, nyolc egyéni pa­
raszt.

jjMefmei ígér 
8 liiiwfclatíáifyi Petőfi 

TSZ zárszámadása
Termelőszövetkezetünkben, a 

püspökladányi Petőfi TSZ-ben 
végefelé közeledik a zárszá­
madás. Valamennyi tag érdek­
lődéssel tekint elé, s vala­
mennyien sokat várunk tőle 
Vzt hiszem, nem hiába várjuk 

zárszámadást, mert az gaz­
dag jövedelmet Ígér. Hisz ter­
méseink kiválóak. Húsz hoki 
cukorrépánk 47 vagonnal ter­
mett, a takarmányrépánk 
holdanként 250 mázsát adott, 
kukoricából elértük átlagosa«- 
a 34 mázsát.

Az őszi műm Icákban is élen 
«ártunk, a jövő évre is gon­
doltunk. A rossz, kedvezőtlen 
dőjárás ellenére is őszi ve­
tési tervünket határidő előtt 
teljesítettük.

A zárszámadási közgyűlés 
után kultúrműsorral egybe­
kötött ünnepséget rendezünk 
ahol a tsz DISZ szervezetének 
fiataljai szerepelnek.

Mvika Istvánná, 
Püspökladány, Petőfi TSZ
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So-k szó esik mostanában a| mutató. Tanulhatnának belőle
cserép és téglagyártásról. Jog­
gal, mert a megyében működői 
telephelyek egy része bizony 
huzamosabb idő óta nem telje­
síti tervét. A Hajdú megyei 
Téglagyári Egyesülés például 
októberben is 26 százalékos 
adóssággal zárt, ami tovább 
növelte a téglaipar amúgy is 
tetemes elmaradását.

A Hajdú megyei Téglagyári 
Egyesülésnek egyébként öt 
üzeme, illetve telephelye van. 
Ha egyes részlegek munkáját 
összehasonlítjuk, meglepő dol­
gokat tapasztalhatunk. Az Al­
földi Téglagyárban például 
még a tervteljesítés alakulását 
sem tudják (a központtól akar­
ták megkérdezni, de nem sike­
rült), a Hortobágyi Téglagyár 
viszont jóval határidő előtt 
teljesítette évi tervét.

A Hortobágyi Téglagyár 
munkája mindenképpen példa-

a többiek. A telephely minden 
zugában vend és tisztaság ural­
kodik, a téglák mindenütt osz­
tályozva és „stószolva“ van­
nak. A kemencék körül sincs 
felfordulás, rendetlenség, el­
görbült, vagy eldobált síndara­
bokat sem látni sehol.

A gyár november 17-éig 
4 833 612 darab égetett téglát 
adott az építőiparnak, 114 ezer­
rel többet, mint amennyit az 
évi terv előír. A nyerstégla- 
gyártásnál is lényeges előnyre 
tettek már szert a 2-es számú 
telephely dolgozói, mivel a ter­
vezett 7 036 000 darabbal szem­
ben máris 7 245 000 darab 
nyerstéglát készítettek eL

Mi a magyarázata a terv lé­
nyeges és örvendetes túltelje­
sítésnek?

Elsősorban is a szervezett­
ség, továbbá a gépek jó álla-

Híradás a jó! jövede’mező 
dohánytermésről

Megyénkben igen so-lc ter­
melőszövetkezet, egyénileg 
dolgozó paraszt foglalkozik 
dohánytermeléssel. Bárkit 
megkérdezünk, nem lehet a 
válasz más: a dohány jó, be- 
■sületes munkáért megfizet. 

Ezt számtalan példa bizonyít­
ja. Csupán egy-kettőt szeret­
nék megemlíteni. Illyés Lajos, 
Hajdúnánás, Vidiföld 917. 
szám alatti dolgozó paraszt 
ez évben közel 20 ezer forint 
jövedelemre tett szert a ter­
melt dohányából. Ugyanakkor

több mint 18 ezer darab ciga­
rettát kapott. Vagy Műkő An­
tal ugyancsak hajdúnánási 
dolgozó paraszt, aki 1 holdon 
ültetett debreceni dohányt, 
közel 30 ezer forintot vitt ha- 

amit a dohányért kapott.za
A cigaretta is meghaladja a 
27 ezer darabot. Csupán ez a 
két példa bizonyítja, hogy do­
hánytermeléssel érdemes fog­
lalkozni.

Kiss István,
Ha jdúdorog. Dohány bevál tó

A Finommechanikai 
Vállalat is

teljesítette évi tervét
A debreceni üzemek egymás 

után jelentik, hogy eleget tet­
tek évi tervteljes'ítésütonek. Az 
elmúlt napokban örömmel kö­
zölték a Tejipari Vállalat, az 
Orvosi Műszergyár, a Debre­
ceni Építőgépkarbantartó Vál­
lalat, a többszörös élüzem 
címmel kitüntetett Kefegyár 
dolgozói, hogy évi tervüket 
teljesítették. Erről az örömről 
adott hírt a tegnapi napon a 
debreceni Finommechanikai 
Vállalat is — november 21-én 
1955. évi tervüket teljesítet­
ték.

pota. A Hortobágyi Téglagyár­
ban minden munkás ügyel ar­
ra, hogy a gondjára bízott fel­
szerelés jó és kifogástalan le- 

yen. A tervet a kemence-. 
mesterek, pontosabban a mű­
szakiak rendszeresen megbe­
szélik, ahol hiba van, ott rög­
tön segítséget kérnek. Kozma 
István elvtárs telepvezető ál­
landóan a dolgozók között tar­
tózkodik, és személyesen ellen­
őrzi a gyártást. Mindez együtt­
véve, a dolgozók szorgalmával 
párosulva eredményezi aztán, 
hogy a gyár nemcsak megyei, 
de országos viszonylatban is a 
legjobbak között van. Hogy 
mást ne említsünk, a Horto­
bágyi Téglagyár az idén is az 
ország összes hasonló üzemei 
közül a másodiknak fejezte be 
évi tervét.

Az üzemben jelenleg már a 
jövő évre való felkészülést is 
megkezdték. A bányában a ta­
laj forgatását, illetve keverését 
végzik, a lakatosok pedig a 
sínek és felszerelési tárgyak 
kijavításán dolgoznak. Úgy 
tervezik, hogy a csilléket az 
eddiginél gördülékenyebbé és 
könnyebbé teszik, továbbá a 
kemencék javítását is elvégzik 
időben. — Az a tervünk — 
jegyzi meg Kozma elvtárs —« 
hogy az eddiginél is több tég­
lát adjunk a meggyorsuló la­
kásépítkezésekhez. Ha lehet 
másfél milliót, ha lehetőség 
nyílik még ennél is többet..;

A Hortobágyi Téglagyár si­
kerei is példázzák, hogy a terv 
teljesítése elsősorban az embe­
reken, még pontosabban a ve­
hetők és a dolgozók közös ősz-
szefogásán múlik. Ahol szorga­
lomban és lelkesedésben nincs 
hiány, ott sem objektív aka­
dály, sem más nehézség, nem 
okozhat meglepetést.

elegendő t mdnyt, és azt hold tengeriszár besilózásáva! 
kosztjuk, azzal kitartjuk az ezer liter tej termeléséhez 
Lilátokat tavaszig. A helyes elegendő tápanyagot tudunk

tartalékolni. A eilózási tervek 
teljesítésénél tehát elsősorban 
a nagy mennyiségű tengeri- 
szárra gondoljanak, mert 
ilyen módon állataink bősé­
ges takarmányellátását érhe­
tik el. Ne hagyják a leveles 
répafejet elrothadni a szántó­

földön, szedjék össze gondo­
san és kukoricaszáiTal ikever- 
ten silózzáik be.

A késő őszi legeltetéssel is 
segíthetünk sokat az átte-lel- 
tetésem, de itt vigyázni kell 
arra, hogy felázott legelőt ne 

mert akkor több a

kár, mint a haszon. Az elmúlt 
években az átteleltetésre való 
felkészülés bizony nem volt 
valami jó, veszteségeink szár­
maztak, s itt-ott lesoványo­
dott állatok hirdették, hogy 
nem a jó gazda gondosságával

az elmúlt évek hibáiból. Most 
még van idő, hogy beszerel 
zük a szükséges takarmányt! 
a begyűjtött takarmánynak 
pedig viseljük jól gondját és 
ne pazaroljunk, hanem laka-

készültek a télre. Tanuljunk rékoskodjunk.
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Bilganyii és Hruscsov elvtársak indiai tartózkodása
Bombay. A TASZSZ kiilön- 

tudósítójától:
Pandzsab állam kormány­

zója november 22-en fogadást 
adott N. A. Bulganyin és N. 
Sz. Hruscsov, valamint kísé­
rőik tiszteletére. A fogadás 
alatt sok pandzsabi személyi­
ség folytatott meleghangú be­
szélgetést a szovjet vendégek­
kel.

Sz. P. Kairón. Pandzsab ál­
laim mezőgazdasági és fejlesz­
tési minisztere mégköszönte 
N. Sz. Hruscsovnak 'a kor­
mányzó villásreggelijén el­
hangzott felszólalását.

Nagyra értékeljük!-.- mon­
dotta — kivívott szabadsá­
gunk megvédésének szüksé­
gességére vonatkozó baráti jó­
kívánságait. Tudjuk, hogy ön 
nagy figyelmet fordít á nehéz­
ipar fejlesztésére és nekünk 
is ugyanezt tanácsolja. • félté­
sén egyetértünk ezzel. Nehéz­
ipar nélkül nem lelhet megszi­

lárdítani a függetlenséget, 
nem lehet tartóssá tenni a bé­
két. A Szovjetunió már meg­
teremtette hatalmas nehézipa­
rát, Kína most fejleszti, ha 
pedig India is kifejleszti erős 
nehéziparét, akkor senki sem 
meri majd megbontani a bé­
két.

-y- Senki! — erősítette meg 
N.. Sz. Hruscsov.

November 23-án . reggel N 
A. Bulganyin és N. Sz. Hrus­
csov elhagyta Pandzsab Álla­
mot. Arnbala állomáson a kii- 
iönvonatról repülőgépbe szák­
iak, elrepültek a Himalája 
déli' lejtői felett, majd meg­
érkeztek az Uttar-Prades ál­
lam ászától részén fekvő farai 
körzetbe. Itt az indiai kor­
mány 1948. évi határozata 
alapién nagy földterületek 
mez-gazdasági művelését 

j kezdték meg. Ezt a területet 
I nemrég még. őserdők borítot­
ták és „elveszett helynek“ ne- 

I vezték.

1948-ban ebben a körzetben 
körülbelül 40 000 hektárnyi, 
azelőtt elhagyott, vagy fel­
szín tatlan földet osztottak szét 
4200 menekült, volt katona és 
föld nélküli munkás között. 
Sikeres talajművelő munkák 
folytak. A dzsungelnak meg 
kellett hátrálnia az ember 
előtt.

Később ebben a körzetben 
létesült a ma 6500 hektáros 
Araj nevű állami gazdaság, 
India egyik legnagyobb álla­
mi gazdasága.

Ez a gazdaság nemcsak jö­
vedelmező, de a földművelés 
és állattenyésztés, különösen 
a gépesített földművelés leg­
újabb, élenjáró módszereinek 
oropagandaközpontja. A gaz­
daságnak 80 traktora és 30 
sgjréb mezőgazdasági gépe 
van. Földjein búzát, cukorná­
dat, hüvelyeseket, árpát és 
kukoricát termelnek.

N. A. Bulganyint és N. Sz.

Hruscsovot a Bareilly város 
közelében fekvő repülőtéren 
melegen fogadták. Fogadásuk­
ra megjelent Szampumanand, 
Uttar-Prades állam főminisz­
tere, megjelentek az állam 
más hivatalos személyiségei 
is. Bareillynek a repülőtéren 
egybegyűlt lakosai melegen 
üdvözölték a vendégeket. A 
repülőtérről a gazdaságba ve­
zető utat megtöltötte az üd­
vözlő nép.

A gazdaság' megtekintése 
után N. Sz. Hruscsov és N. A 
Bulganyin visszatért a repülő­
térre és Bombayba repült.

N. A. Bulganyint és N. Sz 
Hruscsovot indiai kőrútján 
sz indiai kormány képvisele­
tében N. Kanungo iparügyi 
miniszter, továbbá M. A. 
Menysdkov, a Szovjetunió in­
diai nagykövete és K. I. S. 
Menőn. India moszkvai nagy­
követe kíséri. (MTI)

Bulganyin és Hruscsov elvtárs Bombayba érkezett
Bombay. A TASZSZ kiilön- 

tudósítójától:
November 23-án délután N. 

A. Bulganyin és N. Sz. Hrus­
csov Uttar-Prades államból 
jövet repülőgépen Bombayba 
érkezett. A repülőtéren hiva­
talos személyiségek és nagy 
tömegek fogadták a szovjet 
államférfiakat.

A felállított díszenielvény- 
ről M. Deszay, Bombay állam 
főminisztere üdvözölte a ven­
dégeket.

Az Önök látogatása hatal­
mas örömmel tölti el Bombay, 
polgárait.

India mindig hitt a béke 
eszméjében és elutasította az 
erőszakot. Államunk atyja, 
Mahatma Gandhi pedig örök­
ségül hagyta ránk, hogy ba­
rátságot tartsunk fenn a vi­
lág valamennyi népével. Azok 
a népek, amelyek békét akar­
nak az egész világon, kifeje­
zésre juttattak, ’hogy maguké­
vá teszik a pancsá síiét. Áz 
Önök nagy és hatalmas' népé 
e népek közé tartozik.

Mi hisszük, hogy India és 
Oroszország barátsága jelen­
tős mértékben elő fogja segí­
teni a baráti kapcsolatok ki­
alakulását a világ különböző 
országai között és biztosítja 
az emberiség boldogulását.

N. A. Bulganyin az üdvöz1 ö 
szavaikra válaszolva többek 
közt a következőket mon­
dotta:

Én, Nyikita Sze-rgejevics 
Hruscsov és a velünk együtt 
érkezett barátaink örömmel 
üdvözöljük a dicsőséges Bom­
bay városának minden polgá­
rát.

Jól ismerjük az Önök ki­
váló városának történelmét. 
Innen indult el az indiai nép 
szervezett mozgalma a nem­
zeti függetlenség helyreállítá­
sáért. Az önök városa, mint 
a világ egyik legnagyobb köz­
lekedési és ipari gócpontja, 
mint az indiai kultúra és tu­
domány központja ismeretes.

Jói tudjuk, milyen fontos 
szerepet játszik az Indiai Köz-, 
társaság gazdasági és kultu­
rális fejlődésében az Önök ki­
váló városa. Ezért különösen 
kellemes számunkra, hogy lá­
togatást tehetünk a dicső 
Bombay városában, meg­
ismerkedhetünk lakosaival, 
gazdasági, kulturális és tudo­
mányos vívmányaival 

Nagyon örülünk, hogy sze­
mélyesen tolmácsolhattuk 
Bombay város lakosságának a 
Szovjetunió népei bará-ti és 
forró üdvözletét 

A -megjelentek viharos taps­
sal fogadták Bulganyin beszé­
dét.

Ezután a vendégek és kísé­
retükben lévő személyek a 
repülőtérről gépkocsin sz on­
nan 20 tom-re fekvő stadionba 
hajtattak. Itt nagygyűlést tar­
tottak a szovjet vendégek 
tiszteletére.

Bombay nagy lelkesedéssel 
fogadta N. A. Bulganyint és 
íí. Sz. Hruscsovot. Az ország­
ifit és a város utcái mentén 
üiern volt talpalatnyi hely sem, 
tóból ne álltak volna sűrű sor- 
fialat Bombay lakosai.

A stadionban legalább 200 
•ezer ember gyűlt össze. A 
-hegjelenték lelkesen üdvözöl­
jék N. A. Bulganyint és N. Sz. 

uuscsovot. A nagygyűlést N,

Pupala, Bombay törvényható­
sági tanácsának elnöke nyi­
totta meg, majd felolvasta 
Bombay városának a szovjet 
vendégekhez intézett ndvözle 
tét:

Üdvözöljük Önöket, mint 
egy nagy nép képviselőit, 
amelynek elszánt harca négy 
évtizeden át lelkesedéssel töl­
tött el bennünket. Az Önök 
országa sok emlékezetes csa­
tát nvert a külföldi agresszió­
val szemben. Az Önök nagy­
hatalmi szereplése a világ 
küzdőterén valóban óriás-i je­
lentőségű — hangzik az üd­
vözletben.

Mi nagyra becsüljük önö­
ket Excei’enciás urai-m mint 

1 népünk méltó vezetőit és hű 
szolgáit.

Reméljük, hogy városunk­
ban és országunkban tett láto­
gatásuk kellemes lesz az 
Önök számára. Reméljük azt 
is-, hogy látogatásuk még job­
ban megszilárdítja közös el­
határozásunkat, tiogy harco­
lunk a békéért és az emberi­
ség boldogságáért.

Ezután N. A. Bulganyin. a 
Szovjetunió Minisztertariácsá- 
nak elnöke mondott beszédet 
az összegyűltek lelkes tapsától 
kísérve.

Beszédében kiemelte a kö­
vetkezőket:

Bombay az indiai nép épitő- 
munkájának egyi-k központja, 
áz indiai nép nemzeti büszke­
sége. India népe itt különösen 
szemléltetően mutatja meg, 
hogy Ázsia többi népéhez ha­
sonlóan sikeresen elsajátította 
a világ kultúrájának és tudo­
mányának legmagasabb vív­
mányait, korszerű ipart hoz 
létre, fejleszti a korszerű köz­
lekedési eszközöket.

Az Önök városa jelentős 
szerepet töltött be India nem­
zeti felszabadító mozgalmá­
ban, amely lehetővé tette, 
hogy India felszabaduljon a 
gyarmati elnyomás alól, meg­
kapja régóta várt szabadsá­
gát. A szovjet nép mindig 
nagy érdeklődéssel és együtí 
érzéssel figyelte az indiai nép 
harcát. Vlagyimir Iljics Le­
nin, szocialista államunk ve­
zére és megalapítója már 1908- 
ban elmondta azokat a prófé­
tai szavakat, hogy Indiában 
elkerülhetetlen csőd vár a 
gyarmati rendszerre. E figye­
lemre méltó szavak va-lóra is 
váltak.

India független ország lett. 
Népe megkapta a lehetőséget, 
hogy saját belátása szerint in­
tézze Sorsát. Ennek jelentősé­
ge messze túlhalad India -ha­
tárain.

A Szovjetunió teljes mér- 
iékfoen együtt érez Ind-ia né­
pének jogos törekvésével, 
amelynek célja a gazdasági 
függetlenség kivívása és haj­
landó együttműködni Indiával 
a gazdasági építés terén.

N. A. Bulganyin a továb­
biakban a Szovjetunió és In­
dia külpolitikájáról, békehar­
cáról beszélt.

A szovjet dolgozók megelé­
gedéssel állapítják meg. hogy 
a béke megvédésének életbe­
vágóan fontos kérdésében In­
dia népei a békés egymás mel­
lett élés híveinek első sorai­
ban menetelnek. India hir­
dette -meg elsőnek a pa-ncsa 
shat, az államok közötti békés

egymás mellett élés öt ismert 
alapelvét. (Viharos taps.) Eb­
ben a vonatkozásban ró keli 
mutatni a nagy politikusnak, 
Dzs-avaharlal Nehru indiai mi­
niszterelnöknek különösen ki­
emelkedő szerepére. Nehru 
neve szorosan összeforrott a 
népeknek a béliéért, a békés 
egymás mellett élés elveinek 
az országok közötti kapcsola­
tokban való megvalósításáért 
folytatott harcával.

A szovjet nép üdvözli Indiá­
nak a békéhez és a megoldat­
lan ázsiai problémák rendezé­
séhez való hozzájárulását. A 
Kínai Népköztársaság, India 
és_ a Szovjetunió közös erőfe­
szítéseinek eredményeként 
Koreában és Indokínában 
megszűnt a 'háború. (Viharos 
taps.) A Szovjetunió és India 
közösen harcol, hogy a Kínai 
Népköztársaság megkapja tör­
vényes helyét az ENSZ-ben. 
India kormánya amellett fog­
lal állást, hogy a tajvani kér­
dést a kínai nép nemzeti ér­
dekeinek tekintetbe vételével 
békésen oldják meg. India az 
ázsiai és afrikai országok Ba-n- 
dungban tartott első értekez­
letének egyik szervezője volt. 
Ennek az értekezletnek ki­
emelkedő jelentősége van az 
egész világ békéje megszilár­
dításában, Ázsia és Afrika né­
pei jogainak és érdekeinek 
biztosításában.

A Szovjetunió és India ér­
dekei megegyeznek az egyete­
mes béke fenntartásában és 
szilárdításában. Közös érde­
künk államaink felvirágzása 
körülményeinek biztosítása.

Van mit tanulnunk egymás­
tól a tudományban, az indiai 
tudomány ősidők óta híres. 
Több olyan kiváló tudóst adott, 
a világnak, aki felfedezéseivel 
gazdagította a viiágtudom-ányt 
és kultúrát. Az önöik tudomá­
nya ma is őrzi ezeket a jó 
hagyományokat.

__ A Szovjetunióba sóik kül­
földi tudós utazik. Az önök 
városából, amely az ország 
vezető tudományos központ­
jainak egyike, szintén érkez­
tek hozzánk indiai tudósak.

Ezután N. A. Bulganyin a
két ország közti kulturális 
csere fejlesztéséről beszélt.

Engedjék meg — mondotta 
—, hogy beszédem végén si­
kereket kívánjak városuknak 
és államuknak, nagy népük­
nek. Ez az egész szovjet nép 
kívánsága.

★
A stadionban újból taps 

hangzott fel. A mikrofonhoz 
lépett N. Sz. Hruscsov, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének tagja, aki többek 
között a következőket mon­
dotta:

Nagy és mélységes kölcsö­
nös megértés uralkodik köz­
tünk. önökkel együtt harco­
lunk a bókéért. (Viharos taps.) 
Ezzel kapcsolatban szeretnék 
néhány szót szólni arról, ho­
gyan értelmezik a szovjet em­
berek a békéért folyó "harcot. 
(Taps.)

Ha most megkérdezzük a 
földön élő bármelyik embert, 
békét akar-e, vagy háborút, 
feltétlenül azt mondja: békét. 
(Taps.) Még aki lelke mélyén 
háborút akar, az sem mondja 
ezt meg nyíltan, Inkább aztj

mondja, hogy a béke mellett 
foglal állást. Tudja, hogy a 
népek nem akarnak háborút, 
és hogy veszélyes dolog nyíl­
tan a háború mellé éllani 
(Taps.)

Azok közül, akik most azt 
hangoztatják, hogy ök is 
béke mellett foglalnak állást 
néhányan természetesen ké 
szék volnának háború nélkül 
elérni a maguk elé tűzött cé­
lokat. Olyan békét akarnának, 
hogy egyes népek hunyószkod 
ianak meg mások előtt. A né­
pek azonban nem akarják ezt 
Ez a dolog lényege és ebben 
rejlik minden nézeteltérés 
kulcsa.

Önök tudják, hogy Genfben 
találkoztak a négy hatalom 
kormányfői. Azután találkoz­
tak a négy hatalom külügy 
miniszterei. Sok igyekezet tör­
tént, hogy megállapodásra 
jussunk, de az eredmények 
egyelőre igen csekélyek. Azér 
van ez' így, mert különböző 
képpen értelmezik ugyanazo­
kat a fogalmakat.

Ami a szovjet embereket 
illeti, a mi felfogásunk vilá­
gos és mindenki számára ért­
hető. Azt mondjuk: békét a 
világ minden népének! (Vi­
haros taps.) Azt mondjuk: Ne 
legyen semmiféle beavatkozás 
más államok és népek bel- 
ügyeibe. (Viharos taps.) Ez a 
fő dolog!

Ezekért az elvekért harco­
lunk, amelyek oly jól benne 
foglaltatnak India és Kína 
mindenki előtt ismeretes nyi­
latkozatában. (Taps.)

Mint minden szovjet ember­
nek, nekem is meggyőződé­
sem, hogy az igazság győz, 
hogy a béke győz. (Viharos 
taps.) De erre kell irányítani 
erőfeszítéseinket. Nem szabad 
gyengülnie a kitartásnak, nem 
szabad gyengülniük erőfeszíté­
seinknek az egész világ béké­
jéért folyó harcban. (Taps.)

Uraim! Barátaim! Mi és 
Önök szerencsés időben élünk. 
Az emberiség tavaszját éljük. 
Összeomlik a gyarmati rab­
szolgaság. Nincs visszatérés a 
régihez.

Most Ázsia és Afrika min­
den népe harcra kél a gyar­
mati rabszolgaság ellen. Olyan 
óceáni hullám ez, amelyet 
semmi sem állíthat meg. (Vi­
haros és tartós taps.)

A Szovjetunió népei az 
örök barátság testvéri jobbját 
nyújtják India népeinek. 
(Hosszas taps.)

Mindig amellett voltunk és 
most is amellett vagyunk, 
hogy az államok belső beren­
dezkedése maguknak a né­
peknek az ügye. Nem avatko­
zunk be és nem is fogunk so­
hasem beavatkozni mások 
ügyeibe. Igen sok olyan közös 
érdekünk van, amelyre nézve 
teljes a kölcsönös megértés. 
Ennek a kölcsönös megértés­
nek az alapján, a kölcsönös 
tisztelet alapján kell erősíte­
nünk barátságunkat az egész 
világ békéjéért,

N. Sz. Hruscsov beszéde be­
fejező szavait hindu nyelven 
mondotta: „Az indiaiak és az 
oroszok testvérek!“

Itteni vélemény szerint a 
szovjet küldöttség bombayi 
fogadtatásán milliós tömeg 
vett részt, (MTI) .,

MOV

A Magyar Dolgozók Parija Korpán Vezeíosegeneh 
és a népttzlérsaság miniszlerlanácsának 
üdvözli) iáiirala A. I. MiHojan elviirshoz

Kedves Mikojan elvtárs!
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőié™ 

gyár Népköztársaság Miniszter tanácsa és az »sJw ’ Ma* 
dolgozó nép nevében forró elvtársi üdvözletünket ,'?í.?:var 
60. születésnapjára. áldjuk

Igaz szívvel kívánunk Önnek jó egészséget és erőt hn,„, 
meg hosszú evekig eredményesen munkálkodjék a ,, 'h 
az állam vezetésében, a baráti szovjet nép bo’dog jövőiéé , 
kommunizmus felépítéséért, a népek közötti barátságén “ tartós békéért. u cs a
Forró elvtársi üdvözlettel:

RÁKOSI MÁTYÁS,
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ..is­

tit kára
HEGEDŰS ANDRÁS,

a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

Hiko'air e’vtérsat Lernn-rentEile! filmévé!? ki
Moszkva (TASZSZ) A Szov-i munista párt és a szovjet neu 

jetunió Legfelső Tanácsának előtt szerzett kimagasló ércie- 
Elnökségenovember 24-án tör-] meinek elismeréséül Lenhi- 
vényerejű rendeletet adott ki: renddel tünteti ki. 
arról, hogy A. I. Mikojant, a *
Szovjetunió Minisztertanácsé-1 Az SZKP Központi Bizottsá- 
nak első elnökhelyettesét és ga és a Szovjetunió Miniszter- 
az SZKP Központi Bizottsága tanácsa 60. szülét Isnapja al- 
Elnöksegének tagját 60. szüle- halmából üdvözölte A, I. Mi- 
tésnapja alkalmából a kom- kojant. MTI.

A Szovjetunió legfelső Tanácsa 
küldöttségének látogatása 

a Rákosa Mátyás Müvekben
A Szovjetunió Legfelső Ta 

nácsának hazánkban tartóz­
kodó küldöttsége N. M. Pegov, 
a Legfelső Tanács Elnöksége 
titkárának vezetésével csütör­
tökön a. Rákosi Mátyás Mű­
vekbe látogatott el. A vendé­
gek kíséretében volt Vég Béla, 
a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének tit­
kára, továbbá Darabos Iván, 
a Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsának titkára, továbbá J, 
V. Andropov, a Szovjetunió 
magyarországi rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete.

A küldötteket a gyár főbejá­
ratánál Zsofinyecz Mihály ko­
hó- és gépipari miniszterhe­
lyettes, a Rákosi Mátyás Mű­
vek vezérigazgatója, Földes 
László, az üzemi pártbizottság 
első titkára s a gyár több -más- 
vezető je fogadta. MTI.

Katonai gyászptsupávai temették e!
Szalvai Mihály altábornagyot

Csütörtökön délután széles- i saság -moszkvai rendkívüli és
körű, mély részvét mellett ka 
fonal gyászpompával temették 
el a Kerepesi temetőben Szal­
vai Mihály altábornagyot, or­
szággyűlési képviselőt, a Haza 
fias Népfront Országos Taná 
csának és a Magyar Önkéntes 
Honvédelmi Szövetség Or­
szágos Választmányának tag­
ját.

A végső tisztességadason je­
len volt a párt és a kormány 
több vezetője.

A sírnál a Ma-'-ar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége, 
a Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsa és a magyar 
néphadsereg nevében Bata 
István vezérezredes, honvédel­
mi miniszter, a Magyar Dolgo­
zók Pártja Politikai Bizottsá­
gának póttagja mondott elő­
ször gyászbeszédet.

Bata István után Münnich 
Ferenc, a Magyar Népköztár-1

6-/'

meghatalmazott nagykövete, a 
spatv'ol szabadságharc részt­
vevői nevében búcsúzott Szal­
vai Mihálytói

A társadalmi szervezetek nur 
vében Mihályii"Ernő, - haza­
fias Népfront főtitkára búcsú­
zott a halottól.

. Végül a volt ellenállók nem­
zetközi szövetsége nevében 
André Leroy, a szövetség fő­
titkára mondott gyászbeszé­
det a halott bajtárs sírjánál.

A gyászbeszédek után a lö­
vész zászlóaij kél: századának 
tiszteletadása közben a mun­
kás gyászinduló hangjai mel­
lett .helyezték sírba Szalvai 
Mihály koporsóját. A zászló­
alj harmadik százada három­
szoros dísz!űzzél adta meg a 
végső tiszteletet az elhunytnak.

A díszsort űz után a Him­
nusz, majd az Internationale 
hangzott el.

A NEM7ETKÖ75 HÉT HÍREI
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BERLIN
(MTI) Mint a bonni kor­

mányhoz közelálló lapok je­
lentik, a nyugatnémet kor­
mány kedden közölte a Szov­
jetunió kormányával, hogy 
nem emel kifogást az ellen, 
ha a Szovjetunió első bonni 
nagykövetévé a szovjet kor­
mány javaslatának megfele­
lően Zorin külügyminiszter- 
helyettest neveznék ki. A nyu­
gatnémet kormány a Moszk­
vához intézett idevonatkozó 
jegyzékét von Maltzan párizsi 
nyugatnémet nagykövet nyúj­
totta át Vinogradov párizsi 
szovjet nagykövetnek.

Ugyanebből a forrásból ere­
dő hírek szerint a Német Szö­
vetségi Köztársaság kormá­
nya december első hetében 
működési engedélyt leér a 
szovjet, kormánytól jövendő­
beli moszkvai nagykövete ré­
szére. Abban a kérdésben, 
hogy ki lesz Nyugat-Németor- 
szág első moszkvai nagykö­
vete, még nem döntöttek.

HANOI
(Uj Kína) A Vietnami Tá­

jékoztató Iroda keddi jelen­
tése szerint Hanoiban és a 
Vietnami Demokratikus Köz­
társaság más részein a lakos­
ság ezrei erélyesen tiltakoz­
nak a dél-vietnami ellenállási 
mozgatom volt tagjaival szem-

lHlllllllllülMlltlIIIM'l.limj
ben alkalmazott törvénytelen 
és véres megtorló intézkedé­
sek e-llen. Az elmúlt két hét­
ben több helyütt gyűlésekéi 
rendeztek s ezeken felszólal­
tak olyanok, akik túlélték a 
Ngo Dinh-Ddem hatóságai ál­
tal rendezett vérfürdőket. A 
menekültek elmondották, hogy 
ez év elején a Quangnam tar­
tományban lévő Duy Xuyen- 
ban az ellenállási mozgalom 
47 volt tagját megkínozták és 
élve elégették.

A gyűlések részvevői han­
goztatták, hogy sükrasaáUnak 
a nemzeti egységért és meg­
akadályozzák a vérengzések 
megismétlődését.

LENINGRAD
(TASZSZ) A Szovjetunió 

Legfelső Tanácsának meghívá­
sára a Szovjetunióban tartóz 
kodó osztrák parlamenti kül­
döttség november 23-án Lc- 
ningrádtoa érkezett. A küldött­
ség vezetője A. Frisch, az 
osztrák szövetségi tanács 
elnöke.

HÁGA
(TASZSZ) A 'holland kül­

ügyminisztérium költségveté­
sével kapcsolatos előzetes al­
sóházi beszámolókból kitű­
nik, hogy holland parlamenti 
képviselők diplomáciai kap­
csolatok megteremtését köve­
telik a Német Demokratikul 
Köztársasággal;

A NAd 
A BQ

’ Em)SZerre borult 
a falura, ólmosit J 
hintve szét. Csak. 
ugatása bizonyítottal 
nPm alszik a falu| 
jönnek, mennek, t- 
fénnérM tapogatják 
Gyenge Mihály egyI 
gozó paraszt is szopj 
teil, nem akart elk<t 
napról, mert ma.. . I

Lassan gyülekezik 
Ki ünneplőben, 'ki 
hóban. Csoportokig 
hárman-négyen és 
szíva a cigaretta 
gettók. Mi másról 
volna a beszélgeted 
szövetkezetről, a f
hogy mint lesz. 
olyan régen alakul 
nagyrábéi Győzeleu| 
szövetkezet és nagyI 
nak előttük. Most I 
gyűltek össze, hogjj 
sen beszéljék -meg, 
lék eddig, hogyan 
nák tovább.

Álbucz János, a 
vetkezet elnöke bet 
gyorsan, olyan 
nyugodt tempóban.
_Szövetkezetünk

_ naponta erősödi!
di'k. Júniusban, a’ 
alakítottuk, üzenné 
volt, ma pedig 
család tagja a szőr 
Földterüle tűrik — 
egy darabban van \ 
melyből 160 holdat 
val, 12 holdat őszi I 
tettünk be, túlteljej 
tési tervünket. Mát\ 
megmutatkozott, öl 
kőzetünk tagsága 
lékkel dolgozik.

Kicsit megállt a| 
széjjelnézett a 
aztán egymásutál 
azdkno k a neveit. í 
vetésnél a legjobÉ 
tak: Dajka József, i 
Hegyesi Sándor, S) 
akik mindenütt a 
ahol csak szükség j

Néma. csend rol 
ben. Fekete Lű,iJ 
Sándor, Gyarmat 
Gyenge Imre meg ] 
Ián még jobban fig 1 
* többiek, hiszem

Szanálásén
Rj

Tollen tioveml
Nagy Géza 53 hoiij 
volt cséplőgéptula 
Horthy-rendszerbenl 
iörvénybíráját Kul 
a tanács végrehajt? 
gának elnöke mag| 
ta, s felszólította, 1 
eleget kenyérgab 
kötelezettségének, 
kulák a törvényes 1 
gének teljesítését 
megtagadta, s dúl 
gette a tanácséin! 
magatartásé egy 
mát vesztett basj 
máshol is meg 
Csak az egyik cseni 
lián motyog, vagy f 
leményű emberek 
kozik nagyhangon.! 
ilyen is előfordul,ho| 
nép hatalmát t 
szembeszállnak a

Nagy Géza azon] 
magatartását és 
nyomós tettekkel 
tolta. Mint a görl 
váratlanul megtáf 
arcába vágott K 
tanácselnöknek, 
bent a hivatali I 
Utána mindenáron! 
akarta taposni a f 
tott képviselőjét, 
talom messze 
Többször rátámadl 
nehezen ki tuszkolj? 
szobából. Majd az| 
ra visszarohant 
elnök kezéből kiu| 
fonkagvlót és újn 
ütlegelni akarta, 
ment a tanácsel| 
nek is, s affelé 
kezdett... Ez a röl 
az eseménynek; dj 
menye?

Régi Dé!da|
tartja; „kutyából 
Ionná“. Nagy G<| 
jnikor 1938-ban f 
tett a községnek! 
Így fogta fel hatal 
t'ény nagy őre. a [ 
tzer védelmezője 

jtgv tett. igazságéi
turdulók, vagy űzi
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A NAGYRÁBÉI GYŐZELEM TSZ TAGJAI 
A BOLDOGULÁS UTJÁN HALADNAK

Egyszerre borult a sötétség
'falura, álmosító csendet 

hintve szét. Csak a kutyák 
ugatása bizonyította, hogy még 
npm alszik a falu. emberek 
jönnek, mennek, viharlámpák 

tapogatják az utat. 
Gyenge Mihály egyénileg dol- 
qoz ') paraszt is szaporázta lép­
teit. nem akart elkésni a nagy 
napról, mert ma...

lassan gyülekeztek o tagok. 
Ki ünneplőben, ki munkaru­
hában. Csoportokba verődtek 
hárman-négyen és nagyok 
szíva a cigarettából beszél­
nének. Mi másról szólhatott 
volna a beszélgetés, mint a 
szövetkezetről, a jövőről, s 
hogy mint lesz. Merl nem 
olyan régen alakult meg a 
nagyrábéi Győzelem Termelő­
szövetkezet és nagy tervék áll­
nak előttük. Most is azért 
gyűltek össze, hogy közgyűlé­
sen beszéljék meg, mit végez­
ték eddig, hogyan dolgozza­
nak tovább.

Álbucz János, a termelőszö­
vetkezet elnöke beszélt. Nem 
gyorsan. olyan megszokott 
nyugodt tempóban.
_ Szövetkezetünk — kezdte 

„ naponta erősödik, gyarapo­
dik. Júniusban, amikor meg­
alakítottuk. tizennégy család 
volt. ma pedig ötvenkilenc 
család tagja a szövetkezetnek, 
'földterületnek — amely már 
egy darabban van — 436 hold, 
melyből 160 holdat őszi búza 
val, VI holdat őszi árpával ve­
tettünk be, túlteljesítettük ve­
teti tervünket. Már a vetésben 
megmutatkozott, hogy szövet­
kezetünk tagsága szívvel, lé­
lekkel dolgozik.

Kicsit megállt a beszédben, 
széjjelnézett a teremben, s 
aztán egymásután sorolta 
azoknak a neveit, akik az őszi 
vetésnél a legjobban dolgoz­
tak: Dajka József, Törő Lajos, 
Hegyesi Sándor, Szabó Imre, 
alak mindenütt ott voltak, 
ahol csak szükség volt rájuk.

Néma. csend volt a terem­
ben. Fekete Lajos, Álbucz 
Sándor, Gyarmati Antal, 
Gyenge Imre meg az apja ta­
lari még jobban figyeltek, mint 
>t többiek, hiszen dk még

csak ezután tartoznak ide, 
ha a tagúk is úgy alkarják.

Gyarapodott is a szövetke­
zetünk — folytatta Álbucz Já­
nos elnök. — Hat lovat, két 
csikót, három szekeret és 
hozzá lószerszámot vettünk, 
s ha a közgyűlés jóváhagyja, 
akkor hozzákezdünk az épít­
kezéshez is, az állatállomány 
fejlesztéséhez. Nagy tervei 
vannák a Győzelem Termelő- 
szövetkezetnek. Harminc férő­
helyes tehénistállót, negyven 
férőhelyes sertésfiaztatót, 100 
férőhelyes hizlaldát. 300 férő­
helyes juhhodályt, baromfi­
ólat, górét, kocsiszínt akarnak 
építeni.

Hosszú időn keresztül be­
szélt az elnök a tervekről, 
amelyek jövőre már megvaló­
sulnak. Beszéltek. vitatkoz­
tak, miképpen lenne jobb, mi­
képpen tudnák a párhónapos 
szövetkezetüket jövőre a leg­
jobbak közé vinni. Azután az 
új belépőkre került a sor. 
Gyenge Imre meg az apja is 
egy kicsit feljebb húzódott a 
lócán, amikor az ő felvételük 
került szóba. Nehéz volt az el­
határozásuk, de most már 
mégis szeretnének ide tartoz­
ni, a szövetkezet tagjai lenni, 
■mert ami jobb, az csak jobb. 
Ismerik már ők a szövetkeze­
tei, igaz, hogy csak úgy kívül­
ről. A Kossuthban, Nagyrábé 
legjobb termelőszövetkezeté­
ben most is úgy keresték a 
tagök, hogy az egyéni gazda 
meg sem közelíti. Kiss János, 
akiről Gyengéék is sokat hal­
lottak már, fiával együtt 54 
mázsa búzát vitt haza. Daróczi 
Gyula meg egyedül több mim 
24 mázsa búzát, másfél mázsa 
cukrot, meg ki tudja mi min­
dent Icapott. Mind a ketten 
töprengtek, mert azért csak 
nagy lépés ez. Arra riadtak 
fel, hogy a tagság 'keze egy­
szerre emelkedik a levegőbe, 
bevették maguk közé és to­
vábbi jó munkát várnak tő­
lük. Álbucz Sándort, Fekete 
Lajost s Gyarmati Antal bá­
csit is egyhangúlag vették fel. 
Egyiknek sem ment könnyen, 
míg idáig eljutott. Gyarmati 
Antal bácsi valamikor a. fő­

jegyzőnél cselédeskedelt. Ott 
szürkült meg a haja. Félt az 
újtól. Katonatiszt fiával sok 
estén át kemény vitát vívták, 
hogy melyik jobb, a szövetke­
zet-e, vagy az egyénileg gaz­
dálkodás. Arról maga Gyen­
ge bácsi is meggyőződött, 
hogy a szövetkezetben szépen 
lehet keresni, de az öregség, 
azzal mi lesz? Mert Gyenge 
bácsi már bizony betöltötte a 
60 évei és karja nehezebben 
húzza már a '/cápát, mint húsz­
harminc évvel ezelőtt. Köz­
gyűlésen azonban Gyarmati 
Antal is rájött, hogy sziilcség 
van az öregekre is. ha nem 
máshol, az állatoknál. Hosszú 
tapasztalata. tudása, bizony 
elfér a szövetkezetben, s biz­
tos megbecsült tag is lesz, 
mint eddig is a faluban.

*
Késő este van, Nagyrábén 

kialudtak a fényék, nyugovó­
ra térlek az emberek, hogy 
reggel új erővel kezdjék a 
munkát a földeken, mind az öt 
termelőszövetkezetben.

A magyar— sxovjet barátságot erősíti

a Szőrijét—(Ukrajna liefe
történik meg, kasok, kultúrotthonok,Első ízben

hogy a szovjet népek test- lók, idősek egyaránt.
---- " " ’ dolgozó

fiata- 
Nem

véri nagy családjának egyik egy olyan dolgozó pa- 
tagjához fűződő barátságun- raszt van a megyénkben, aki 
kát külön ünnepi hét során valamilyen küldöttséggel meg­
tesszük még szorosabbá és ben- látogatta már Szovjet-Ukraj-
sőségesebbé. Ez annyit jelent, 
hogy az egész Szovjetunióhoz 
fűződő barátságunk válik szo­
rosabbá, hiszen Szovjet-Ukraj- 
na hetének megrendezésével 
tovább fejlődik a magyar- 
szovjet barátság. A barátsági 
hónapok mellett, melyek során 
a Szovjetunió egészéhez fűző­
dő kapcsolatainkat ápoljuk, a 
mostani ünnepi hét lehetőséget 
nyújt arra, hogy a szovjet élet 
szépséges, hatalmas mozaik­
jának egy vonzó részletében 
mélyedjünk el, olyan részleté­
ben, amelyben az egész szovjet 
életre jellemző vonásokat le­
lünk.

A Szovjet-Ukrajna hete ün­
nep lesz hazánk minden váro­
sában, legeldugottabb közsé­
gében egyaránt. Már megér­
keztek azok az ukrán művé­

nát: K benyomásairól, ott szer­
zett tapasztalatairól az ünnepi 
hét keretében beszámolót tart 
községében. Számtalan olyan 
fiatal értelmiségünk is van, aki 
Szovjet-Ukrajna valamelyik 
egyetemén végezte tanulmá­
nyait s a fiatalok szintén él­
ménybeszámolókon ismertetik 
Szovjet-Ukrajna népének ered-

neművészetet ismerteti. A Ze­
neművészeti Szakosztály ün­
nepi ülés keretében foglalko­
zik az ukrán népzenével, ez 
előadást Kulcsár Zoltán, a Ze­
neművészeti Szakiskola tanára 
tartja.'

Az MSZT szakosztályainak 
ünnepi ülésein kívül a város 
üzemeiben, kul túrotthonaiban 
is megemlékező előadások 
lesznek az ünnepi hét ideje 
alatt. A MÁV Igazgatóság, 
Bútorgyár, Gördülőcsapágy­
gyár MSZT szervezetei is ké­
szülnek az ünnepi hétre,

Hortobágyi úttörők 
Egerben

*\v>

A Hortobágyi Állami Álta­
lános Iskola és a hozzátartozó 
szórványiskolák úttörői az el­
múlt hetekben kirándulást 
rendeztek Egerbe. 90 úttörő és 
9 pedagógus vett részt a la 
mülmányi kiránduláson. Meg­
látogatták a hős egri nők har­
cainak színhelyét: a várat 
Voltak Gárdonyi sírjánál 
megtekintették Eger város 
nevezetességeit.

A szülők segítsége mel­
let az állam is hozzájárul az 
ilyen kirándulásokhoz, 50 szá­
zalékos vasúti kedvezménnyel 
Ma már a régi sivár puszta­
ság csikósainak, gulyásainak 
gyermekei, unokái is túljut­
hatnak a Hortobágyon, meg­
ismerhetik azt a hazát, amely­
ben élnek.

Nagy Lajos pedagógus

Tolifon november 10-én
Nagy Géza 53 holdas kulákot, 
volt cséplőgéptulajdonost, a 
Korthy-rendszerben a község 
lörvenybíráját Kupás István, 
a tanács végrehajtó bizottsá­
gának. elnöke magához hívat­
ta, s felszólította, hogy tegyen 
eleget kenyérgabona vetési 
kötelezettségének. Nagy Géza 
kulák a törvényes kötelezettsé­
gének teljesítését nagyhangon 
megtagadta, s durván sérte­
gette a tanácselnököt. Ilyen 
magatartásé egy régi, hatal­
mát vesztett basa parasztot 
máshol is meg lehet találni. 
Csak az egyik csendben, magá­
ban motyog, vagy hasonló vé­
leményű emberek között tilta­
kozik nagyhangon. De persze 
i ven is előfordul, hogy a dolgozó 
nép hatalmát semmibevéve 
szembeszállnak a törvénnyel;

Nagy Géza azonban ezt a 
magatartását és véleményét 
nyomós tettekkel is alátámasz­
totta. Mint a görény, sunyin, 
váratlanul megtámadta és az 
arcába vágott Kupás István 
tanácselnöknek, még hozzá 
bent a hivatali helyiségben. 
Utána mindenáron maga alá 
akarta taposni a nép válasz­
tolt képviselőjét, az államha­
talom

A Járműjavító esziergamu- 
helyében csillogtak a halom­
ba rakott kész munkadara­
bok.

Az egyik esztergapadnál 
olajos ruhával a kezében egy 
leány tisztogatja gépét. Bé­
nák Margit esztergályos épp 
váltótársát várta és míg az be-

I- öltözött addig „rendet csinált 
a portán“, mert szégyen az az

iiieyiíMiauia t uwauemuiiui isgÄiiÄ
Rács mögé került Nagy Géxa toldi kulák | ^ylZy^ali ^tízévestoT-

ményeit, sikereit, kultúráját s ahol Szovjet-Ukrajna életét is­
mertető előadások után kultúr­
műsorral szórakoztatják a je­
lenlévőket

A kultúrotthonokban szin­
tén Szovjet-Ukrajna életét is­
mertető előadásokat, kiállítá­
sokat tartanak. A Postás Kui- 
túrotthonban november 27-én 
a gyermekek részére ukrán 
népmesékből összeállított me­
sedélutánt rendeznek, amelyet 
filmvetítéssel színesítenek. 
Ugyancsak a Postás Kultúr- 
otthonban a zenebarátok köré­
nek rendezésében ukrán zene­
szerzők müveiből tart ismer­
tetést dr. Nagy István. Gáspár 
Borisz elvtárs Szovjet-Ukraj- 
náról élmény beszámolót tart 
december elsején, ugyancsak a 
Postás Kultúrotthonban.

A Szovjet-Ukrajna hete ün- 
" népi műsora változatos­

nak, érdekesnek ígérkezik s a 
Szovjet-Ukrajuáról tartott sok­
rétű ismertetés még közelebb 
hozza hozzánk a szovjet népet 
s még szorosabbá fűzi a ma­
gyar és a szovjet nép közöl ti 
barátságot.

művészetét.
Debrecen városában az ün­

nepi hét november 27-én dél­
után 6 órakor kezdődik az 
MSZT székház nagytermében. 
Az ünnepséget Székelyhídi 
Sándor, az MSZT városi titká­
ra nyitja meg. Ünnepi beszé­
det mond Gunda Béla dr. egye­
temi tanár. A megnyitó ün­
nepélyességét fokozza az ün­
nepi beszédet követő kultúr­
műsor, melyben a Csokonai 

művészein kívül a 
Debreceni Népi Együttes, s a. 
Sztanyiszlaszkij Munkásstúdió 
művészkollektívája lép fel.

A Szovjet-Ukrajna hete ün­
nepségeiből a város ér­

telmisége is kiveszi részét. A 
Művészeti Szakosztály az Uk- 

Művészet 
tart elő-

szek. akik az ünnepi héten be­
mutatják Szovjet-Ukrajna mű- Színház 
vészeiét, illetve ízelítőt adnak 
abból fővárosunkban, Buda­
pesten és hazánk néhány na­
gyobb városában is.

Hajdú-Bihar megye és Deb­
recen városa is nagy lel­

kesedéssel készül az ünnepi
hét megrendezésére. Az MSZT rán Tudomány és 
Hajdú-Bihar megyei szerveze- eredményei címmel _
te előkészítő bizottsága, vala- adást. A Könyvtártudományi 
mint a járási MSZT szervek Szakosztály gazdag musoru 
előkészítő bizottságai arra tö- ülésén Niederhauser Emil 
rekszenek, hogy az ünnepi hét egyetemi docens Ukrajna tor­
valóban ünnep legyen járás- ténetét. Kádár Zoltán egyete- 
ban. városban, községben egy- mi docens az ukran^ képzomu- 
aránt. Készülnek erre a DISZ vészetet, Hankiss János egye- 
fiatalok mellett az üzemi műn- térni tanár pedig az ukrán ze-

LANYO
AZ ESZTERGAPAD MELLETT

Szabotálásért kérdőre vonták
tak között. Az 53 holdas basa­
parasztnak olyan jól ment a 
gazdasága, — hogy mikor a 
szegény nép kukoricás kenyé­
rén élt, — cséplőgarnitúrát vá­
sárolt 1935-ben. A múltban ál­
landóan két-három cselédje 
volt. Akikkel megbírt, azokat 
meg is verte, — hiszen mint 
gondolta, ő ad nekik kenyeret. 
Csak azt felejtette el, hogy ez 
a kenyér szűkös és keserves, 
a hajnaltól késő estig tartó 
munkáért, adta. Úgy látszik 
régi kurázsiját vette elő, gon­
dolván, hogy a tanácselnök is 
valamiféle szegény legényből 
lett valaki, hát miért ne emel­
hetne kezel, őreá is. s egyben 
a dolgozó nép hatalmára is.

Honnan vette ezt a bátorsá­
got Nagy Géza? Már fiatal ko­
rában is mini; gazdalegény be­
leavatkozott egy kocsmai vere­
kedésbe és akkor sem maga­
fajtába, vagy önmagába már­
totta meg markolatig a kést, 
hanem egy szegény legénybe, 
aki belehalt ebbe. Szóval gyil­
kos is! Igaz, hogy hat évre

szőrű barátai községi bíróvá 5 rában elhatározta, hogy vas­
avatták a hírhedt basaparasz-1 esztergályos lesz.. Az is lett, 
tot. Persze ezt mind azért te-1 mégpedig nem akármilyen. Ma 
hették, mert a kommunista * is 183 darab csavaranyát ké­
párt akkor még gyenge volt, al szított, tegnap pedig 156-ot, 
szolgaságban tartott szegény-1 selejt nélkül. A múlt havi tel-
parasztok nem tudták mind-< . „„j,... .. . . ... íiesítmenye 100 százalék volt.járt átvenni tőlük es tőle a | 5,0
hatalmat. Csak azt felejtette el I De most még jobban, rakap- 
Nagy Géza és hasonszőrű tár- \ csői, mert november hetediké

óta páros versenyben áll vál­
tótársával, Paor Magdolnával.

sai, hogy ennek már mindnek < 
vége van. Eltelt azóta néhány 
esztendő még akkor is, ha ezt a , 
basaparasztok, a régi hatal-í A verseny feltételei: aUandoan 
másságok nem vették észre. I 100 százalékon felül teljesítik 
Eltelt néhány esztendő és sok | a terye( mindig gondosan ké­
miádén megváltozott azóta a ✓ ’gépüket, és tovább fo-
dolgozo nép kezében van leté-| y H , .
ve a hatalom, mégha fáj is ez I kozzak a munkafegyelmet. 
a nagygézáknak.

A törvényes rend egykori 
hűséges védelmezője, az urak
hatalmának egyik, falusi meg-^ __ ____ , ,. .
személyesítője semmiképpen» mondja, hogy szeretne 
nem tud beleszokni, hogy a£ ■
dolgozó nép hatalmát és törvé­
nyes rendjét különösképpen 
tiszteletben kell tartani, még,, 
akkor is, ha ez bármennyire is^ 
sérti a régi basaparasztok ön--;

\
Kérdésünkre, hogy vajon 

hány százalékot fog teljesíteni 
a jövő hónapban, mosolyogva

140-et. Nem akar úgy járni, 
mint régebben, amikor még 
csák 80 százalékot ért el. Per­
sze akkor azért is nehezen 
ment, mert nem kaptak min­
dig megfelelő szerszámot és 
anyagot. De mióta rapidfúrót 
kaptak, sokkal könnyebben és 
jobban megy a munka.

Közben megérkezik a vál­
tótárs Poor Magdolna. Moso­
lyogva. jókedvűen és kicsi t 
meglepődve, hogy idegeneket 
talál a gépe mellett. Ö is — 
akárcsak Bénák Margit — ré­
gen „eljegyezte“ magát az esz­
tergapaddal. A minőségről be­
szélve, nevetve mondja, hogy 
bizony sosem csinál selejtet. 
Egyébként a múlt hónapi át­
lageredménye 119 százalék 
volt. Ami a munkát illeti ő 
már óvatosabb versenytársá­
nál, mert a jövő hónap folya­
mán csak 120 százalékot sze­
retne teljesíteni,

Most a két lány újabb ver­
seny szerződést kötött egymás­
sal. Bekapcsolódtak a tíznapos 
Landler Jenő munkaverseny­
be.

Beszélgetés közben újabb 
vendégék érkeztek. Az üzemla- 
katosok. Tudomást szereztek 
arról, hogy a két versenytárs

gépe „kisebb betegségben“ 
szenved. Most aztán meggyó­
gyítják. illetve kicserélik az 
elhajolt vezérorsói.

De a közlékeny és mindig 
mosolygó Paor Magda, elárul­
ja, hogy a lakatosok egy újítás 
nyomán átszerelik a gépüket, 
és az átszerelés után hossz- 
esztergálást is lehet rajta vé­
gezni.

Kettőjük versenyében, hogy 
lei lesz a győztes — még nem 
tudjuk. De hogy mindketten 
helytállnak a munkában, az 
biztos. Krankovics József — 
az esztergaműhely DISZ titká­
rának szavai legalább is ezt 
bizonyítják. A két lányról be­
szélgetve elmondta, hogy mi­
nőségileg kifogástalan munkái 
végeznek és az egesz üzem­
részleg szereti és segíti őket. 
Teljesítményüknél figyelemre 
méltó, hogy vannak olyan 
férfi munkaerők a műhelyben, 
akik nem tudják elérni a 100 
százalékot.

Búcsúzóul a két esztergá­
lyosnak: Bénák Margitnak és 
Paor Magdának további sike­
res munkát és egyre jobb ered­
ményeket kívánunk.

B. L.

ítélte az osztály bíróság annak- érzetét. Persze, hogy nem Du- I 
idején, de ennek csak igen ki- kai Gézák és v!*éz leel Őssy ; 
esi hányadát töltötte le, mert Árpádok a törvényhozók, ha-J 
telt a hombárból a cselédek nem a dolgozó nép hű fiai hoz- I
„zsírjából“, pénzzel megváltani zák a törvényeket és ezt még I ' mű^ít-

...... a börtönt az amúgy is kévés a kulákoknak es a volt !ecsu-,j“~K .,1^, m.a2asabt
rnegszemelyesitojet. büntetést mert gyilkosságért szott uraságoknak is tudomá- I 3 hangversenvkc-

rátámadt, míg nagy- több járt volna. De mit zavar- 6U, kell venni. | s5intf" s lolvólnlT c^Tme-
nchezen kituszkoltak az elnöki ... —------ —:i -- zonsegnek szolgainak cseme

A MÁV Filharmonikus Zenekar kamarazenekari 
hangversenysorozata 

az Ady Endre Kultúrotthonban
A kamarazenekari estek 
közhittől eltérően — nem-

Hanv Géza
J zönségnek szolgálnak 
* géül. hanem jelentős kultúr-9 rendszeres i ““““ ‘-“"“l.

„Szabad Euró-1 politikai szerepük van a «zé- 
ha- „a- rádiónak is, amelynek hűl- \ lesebb körű zenet kedvem ko-

letünt vi-í zónseg nevelésében. Az nyen
___ esték alkalmat adnak

nagy vagy kisebb zeneszerzők,

Többször ___________
kituszkolták az elnöki gz a múlt rendszer urait, 

szobából. Majd az udvarról _uj- bogy a Nagy Géza kezéhez vér 
ra vissza rohant és a tanacs- ^apa(j bogy egy ember életét hallgatója volt a 
cb.ök kezéből kiütötte a tele- oltotta kl> már akkor is ha- pa‘
-onkagvlól és újra ratamadt es ^r|-ajarl gőgjében. Törvény- lámhosszán a régi letűnt vi- 
ütlegelni akarta. Aztán neki- b( • u. tették, pont abban az lág, a hatalmukat vesztett | jellegűmen; a tanácselnökhelyettes- amikor kitört a máso- grófok és bárók és egyéb urak I nagy vagy kisebb zeneszerző ,

alfélé is hadonászni ™áá£uáboni. Vajon hogy Lmány rágalmakat szórnak a í stílustorteneti ^k atóogóbb 
védelmezte az akkori törve- dolgozó népre. Nagy Géza on-j megismerésére a nagyzen<*an 
nyékét a szegény néppel szem- nan is szedte bátorságát. Del műsorok ^ Ijtkán
ben? Bizonyára jól, az urak megnyugtatjuk a biztatókat J repertoár ja itótett Bittón 
Kzemnontiából! Vajon hány iS s mindenkit, akit*illet, hogy 1 hallható, klasszikus értékű 
hadiasszonyt munkanélküli aki kezet emel a dolgozó nép J művek előadásával bővítik a 
szegénylegényt útasított el, hatalmára, népi demokratikus» komoly zenei te^lok tébo- 
vaey csórdíthetett egy-egy po- rendszerünk ellen, annak ranak zenei műveltségi.... V -

nel
kezdett... Ez a rövid története 
az eseménynek; de mi az előz­
ménye?

Régi Déldabes7éd azt
tartja; „kutyából nem lesz sza­
lonna“. Nagy Géza bizonyára
jnikor 1938-ban törvénybíiója -- az orcájára, 
*ett a községnek, ugyancsak _n,rVianIJnn 
tg.y fogta fel hatalmát. A tor­
fény nagy őre, a Horthy-rend- 
tzer védelmezője úgy látszik 

a

IGA 
kül 

avetéj 
al 

kitű 
amenti 

kap- 
köve 
.tikul

reuuszei— ------ -......- el-í rának zenei műveltségét.
valaki vesszük a kedvét ennek a gon- I délei viszonylatiban meg azzal 

nagy hangon beszélt vele. dolatától is. Nagy Géza a hír- \ ;s járnak, hogy helyi művé-
_ . , „Iám hedt toldi l^u,lá^ most. ,azí székét juttatnak megérdemel-R felszabadulás Után ügyészség fő» |ten a hangversenydobogóra, s

tett igazságot a hozzája kisgazdaparti főto lett
rdulók, vagy az elébe citál- jaban Nagy Géza es

a falu- hogy rendre tanítsa őt. dolgozó I 
hason- népünk bírósága.. " utahtei szempont

Debrecenben még eléggé meg­
oldatlan probléma.

A MÁV Filharmonikus Ze­
nekar — Fejér György kar­
nagy értékes kezdeményezé­
sére — az egész év folyamán 
élen járt a kamarazene-kul­
túra terjesztésében. A tavasz 
folyamán négy kamarazene- 
kari hangversenyt adtak s az 
őszi időszakra is meghirdettek 
egy három estéből álló bér­
leti sorozatot az Ady Endre 
Kultúrotthonban. Az első 
hangverseny ebből a sorozat­
ból október végén hangzott ei 
s a karnagy széleskörű zenei 
ízlésének megfelelően felölelte 
a kamarazene-irodalom igen 
szép, értékes alkotásait V.val 
ditól Bartókig. A következő 
estre ma, november 25-én 
kerül sor az Ady Endre 
Kultúrotthonban 8 órai kez­
dettel. Előadják Vivaldi két 
hegedűre írt veresnjpiíüyét a

zenekar két koncertmesteré­
nek, Simor Andrásnak és 
Szatmáry Endrének a közre­
működésével, Loillet XVIII. 
századi francia zeneszerzőnek 
oboa-szonátáját Kányási Jó­
zsef előadásában és J. S. Bach 
H-moll szvitjét, melyben a 
fuvolaszólót Véghelyi József 
játssza majd. A műsoron sze­
repel még Haydnnak, a nagy- 
klasszikus mesternek egyik 
ritkán hallható szimfóniája is, 
melyet utolsó tételének brum- 
mogó basszus motívuma után 
„Medve“ szimfóniának neve­
zett el a zenetörténet. A 
hangversenyt Fejér György, a 
zenekar karnagya vezényli.

Úgyszólván országos vi­
szonylatban páratlan összeté­
telű és színvonalú ez a hang­
versenysorozat, megérdemli 
Debrecen közönségének leg­
teljesebb támogatását és sze- 
rctetéb Bőgd Józscjj
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Kétszázlizenötezer forint prémiumot 
osztottak ki az Orvostudományi 

Egyetem oktatói között
Mint minden évben, úgy ez év 

novemberében is oktatói között 
prémiumot osztottak az Orvos- 
tudományi Egyetemen. Hétfőn 
ünnepélyes keretek közt osz­
tottak ki több mint 215 000 
forintot. Prémiumban része­
sültek a felvételi vizsga, ál­
lamvizsga lebonyolításába r 
részvevő oktatók, vaiamint 
azok, akik a tanév megindí­
tásánál kiemelkedő munkát 
végeztek.

Az egyetem első ízben ju­
talmazta azokat, akik a szak­
mai oktatás mellett kiemel­
kedő nevelőmunkát is végez­
tek.

Négyezerötszáz forintot ka­
pott dr. Kesztyűs Loránd pro­
fesszor a felvételi bizottság­
ban, 4000 forintot kapott dr. 
For net Béla, az I. sz. Belkli­
nika professzora az államvizs­
ga bizottságban végzett jó 
munkájáért. Dr. Szilágyi Tibor 
docens, a nevelőmunkában 
végzett jó munkájáért 3000 
forint: jutalmat, dr. Kalapos 
Sándor és Dezső István ta­
né isegédek egyenként 2000 
forint jutalmat kaptak. Raj­
tuk kívül még 110 oktató ré­
szesült 800—4500 forintig ter- 
iedő pénzjutalomban.

Győrffy Albert

Kéfzongorás hangverreny 
Zeneművészeti Szakisko óban

Ritka élményben volt része 
a koncertlátogató közönség­
nek szerdán este, a Zenemű­
vészeti Szakiskola hangver 
senytermében. A kétzongorás 
kamarazene ritkán hallható, 
irodalma aránylag kicsiny, ép­
pen ezért hálásak lehetünk C. 
Erőss Klárának és P. Nagy 
Ilonkának, hogy egy csokorra 
valót: összeszedtek ebből az 
irodalomból, és a közönségnek 
bemutatták.

Mozart D-dur szonátájával 
kezdték. A maradéktalan él­
vezetben kissé gátolt bennün­
ket, hogy az első tételben egy 
kicsit túlhajtották a tempót, 
amely az értelmezés rovására 
ment, de annál jobban kárpó­
toltak bennünket a második és 
harmadik tétel igazán minta­
szerű előadásával.

Schumann variációi követ­
keztek. Itt aztán teljesen ma­
gára talált a két játékos az 
édes melódiáié szelíden me-

I lankólikus darabot mindvégig 
teljes és bensőséges odaadással 
játszották.

Szünet után Debussy ritkán 
hallott „Feketében és fehér­
ben“ című művével kezdték. 
Ez a színpompás mű igazán 
próbára teszi a zongoristákat 
és ennek a műnek az előadása 
is megfelelt várakozásunknak. 
Hibátlan volt.

Majd Sztravinszkij Petruska 
című balettjéből kétzongorára 
átírt szvittet játszottak. Ennek 
is olyan sikere volt, hogy az 
orosz táncot meg kellett ismé­
telni.

Végezetül Bartók Mikrokoz­
moszából hallottunk részlete­
ket, szintén kétzongorára fel­
dolgozva. Az elementális len­
dülettel előadott bolgár ritmus 
és osztinátó tetszett a legjob­
ban.

A közönség szűnni nem aka­
ró tapsokkal ünnepelte a mű­
vészeket. Szabó Emil

Hírek
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Szabadon lehet árulni sertéshúst 
feldolgozott állapotban

ban értékesíthetik a Simonffy 
utcai piacon. így például árul­
hatnak zsírt, tepertőt, szalon­
nát, kolbászt, sonkát, tehát 
mindazokat a sertés terméke­
ket, amelyek már fel vannak 
dolgozva.

A hús és a zsírellátás meg­
javítása érdekében a begyűj­
tési miniszter rendeletet ho­
zott. A rendelet értelmében 
azok a termelők, akik vágási 
engedéllyel sertéseket vágnak 
le, háztartáson kívüli feles­
legeiket feldolgozott állapot­

ai Dongó Színpad a Rádióban
A Dongó Színpad. Debrecen 

nek ez a népszerű vidám együt­
tese több rádiószereplése után 
most újra a rádió mikrofonja 
elé áll. Szombaton és vasárnap 
Debrecenibe látogat el -a rádió 
mikrofonja, hogy felvegye a 
Dongó Színpad műsorának leg­
tökéletesebb számait. A szombat 
esti járműjavítóban előadáson 
az üzemi dolgozókból toborzódó 
közönség visszhangjával örökíti 
meg a rádió a Dongó tréfáit, va­

sárnap pedig a a Ady kuitúr- 
! otthonban, az együttes otthoná­
ban rögzíti magnetofon -szalagra 
az „Akinek inge, csak vegye 
magára- című műsor számait.

Néhány új számot is beiktattak 
a műsorba, amelyekkel, mint 
általában a rádiófelvétel egyéb 
anyagával, december 10-én, a 
..Jót nevettünk” műsorában ta- 
I'álkozhatik majd a rádióhallga­
tók nagy tábora.

1895-ben szüle 
tett A. I. Mikojan 
a Szovjetunió Mi 
niszíertanácsának 

első elnökhelyette­
se, az SZKP Köz­
ponti Bizottsága 
Elnökségének tag­
ja.

A Hajdúszoboszlói Lenin TSZ 
még most sem takarította be 

kukoricáját
Az őszi betakarításban a dal, szorgalommal végzi mun-

ihaidúszoboszlói Lenin Ter­
melőszövetkezetben is van 
tennivaló. Ugyanis még va­
sárnap nem minden kukori­
cát takarítottak be. Ugyan­
akkor nem egy tsz tag háztáji 
gazdaságában is van elmara­
dás a betakarítás terén.

A betakarítás elhanyagolá­
sáért felelős és hibás a tor­

kúját. Az utóbbi hetekben 
nem egyszer előfordult, hogy 
a D. Nagy család 4 fogatot 
is igénybe, vett lakodalom 
céljára és ezzel hátráltatta a 
betakarítást.

Valamennyi tsz tag úgy dol­
gozzon, hogy minél előbb elvé­
gezze a reá bízott feladatot és 
ezzel elősegítse a szövetkezet 
vagyonának gyarapodását, sa-v gy cu. ctjJVU ctöcH, ö

melőszövetkezet vezetősége, de I ját jólétének megteremtését, 
hibás D. Nagy Gyula brigád- Árva Ferenc,
vezető is, aki nem elég gond- I Hajdúszoboszló, Lenin TSZ

Új helyiségbe költözik a Népbüfé
A Vörös Hadsereg útja üz­

leteinek átrendezésével kap­
csolatban az Arany János utca 
Barkán lévő Népbüfé december 
elsejével a Simonffy utcára 
költözik át. Az átalakítási 
munkáltat már ezen a héten

befejezik. A költözködéssel 
megüresedett Arany János ut­
cai üzlethelyiséget az Arany 
Bikához hasonló étteremmé 
alakítják át, amelyet még ez 
évben szintén átadnak rendel­
tetésének

A ha'dúszováfiak üzenik 
az orvosi müszergyáriaknak

Régi barátság fűz bennün 
két a debreceni Orvosi Mű­
szergyár dolgozóihoz. 1954 
augusztusa óta versenytársak 
vagyunk. Azóta többször lá­
togattunk el üzemükbe, ők is 
látogatásukkal, kultúrműso­
rokkal segítették munkánkat, 
mélyítették barátságunkat.

Talán éppen ezért lepett 
meg bennünket az a tény, 
amit a Néplap november 11-i 
számában olvastunk: 230 ezer 
forint értékű selejtes árut 
gyártottak a gyár dolgozói. 
Ismerjük a gyár munkásait, 
tudjuk, hogy becsülettel dol­
goznak, és mi mint verseny­
társak, kérjük, hogy ne gyárt­
sanak továbbra is selejtet. 
Ne ! Mert ennek az ország 
dolgozó népe vallja kárát. Az 
orvosi műszergyáriaktól is azt 
kívánja a haza, a második öt­
éves terv sikeres megindítása.

hogy javítsák meg munkáju­
kat, a műszaki vezetést, fej­
lesszék technológiájukat.

M-i, Hajdúszovát község 
dolgozói bízunk abban, hogy 
legközelebb arról hallunk hírt: 
kijavították hibájukat. Etilhez 
kívánunk sok sikert és jó 
munkát!

Hajdúszovát dolgozói nevé­
ben : Csóka Lajos

vb elnökihelyettes
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A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának »apja 

Szerkeszti: e szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Blhar megyei
párt-végrehajtóbizottsága.

Szerkesztőség:
Debrecen. Tóthfalusi tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadsás Laonvomda Dpbrecen

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó

felhőzet, több helyen futó eső, 
futó havazás. Időnként megélőn 
külö északnyugati szél. A hő­
mérséklet csökken V'rhntú leg 
magasabb nappali ■mérséklet 
pénteken 2—5 fok k. .'üt.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBR FÍCENBEN 
-a hőmérsékleti maximum 6,3, a 
minimum 0,6 fok vo't. Talaj men­
tén mínusz 1.4 fokot mértek, 
csapadék nem volt. A Nap 3,5 
órán át sütött.

A MAGYAR KÉMIKUSOK 
EGYESÜLETE debreceni cso­
portja ma délután 5 órakor az 
Orvosi Vegytani Intézet tanter­
mében (Bem tér 18.) kémiai 
emissziós szín képelemzési an­
két ot rendez, ahol előadást tar­
tanak : dr. Török Tibor Kossnth- 
díjas, aa Eötvöis Loránd Egyetem 
docense, az ankét vezetője, dr. 
Nagy Zoltán egyetemi tanárse­
géd: Fémnyomok színképelemzé­
se, Papp ^ Lajos a Gördülőé sap- 
ágy gyár kémiai laboratórium ve­
zetője: Az emissziós színkép- 
elemzés alaka'mazása az acél­
iparban.

. "ÖT NAP A MÁTRAP 1 N” 
Jakucs Pál muzeológus 

(Budapest) ma este 6 órakor"' a 
Déri Múzeum előadótermében, 
vetitecvképes előadást tart ha- 
zank egyik legszebb tájáról. a 
Mátráról. Az előadást a TTTT 
„Magyar tájak képekben” c so­
rozatában rendezi.

* ,jIr- kerületi tanacs tc-
í^u'etén üresedésben lévő 28-as 
os-os, 59-es tanácsi választókért!- 
letek helyesbített választói név­
jegyzéke elkészült és e hó 28- 
áig a III. kerület: tanács I. eme­
let 16 számit szobájában a híva- 
tal™ <£6k dalt m-egteWnlhető.

MA ESTE m Irórsoport helyi­
ségében (Csokonai klub) Kiss 
Anlai: Kapitány éo a többiek cí­
mű. nemrég megjelent könyvét 
vitatják meg. Ismerteti Bajkó 
Mátyás egyetemi tanársegéd,

AZ ORSZÁCOS NGPRAJZT Mú­
zeum rendeaésében Óceánia Ki­
állítás nyílt a szentendrei Fe- 
renczy Károly Múzeumban. A 
kiállítás gazdag anyag alapján 
ismerteti a déi'engeri szigetvilág 
lakóinak gy.arma!csí;ás előtti 
életét.

PARKOSÍTÁSI SZABA'YSER- 
TÉS miatt megbüntették Dr. Saa­
bé Lámától:é, sz. Horváth Sárát 
miért figyelmeztetés ellenére e 
nagyerdei parkban virágmiagot 
szedett, ■

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK
M-a délután 6 órakor Horváth 

Gyulané III. kerületi Imnácisíag. 
Juhaoz Gyula városi t-anács-iag a 
Csapó utcai iskolában, özv. 
Juhos Sándorné III, kerületi ta­
nácstag, Szór esik József nő váro­
si tanácstag a Szabadság te’epi 
fiúiskolában, fél 6-kor Zolnal 
lm rétié III. kerületi fcanács'ag, 
Keresztes Károly városi tanács- 
rag a MÁV műhelytelepi leány­
iskolában, 6 órakor Gitye 
György ITT. kerületi tanácsig a 
Kút utcai iskolában, Boldog Jó­
zsef városi tanácstag és Na«v 
Ferencné kerületi tanácstag a 
Mester utcai iskolában, Balogh 
Pál városi tanácstag az MDP 
nyulasi pártszervezetben, 5 óra- 
kor Kisis Tamás városi tanácistag 
a Fazekas Gimnáziumban (Hat­
van u.). 8 órakor: Ráca István 
városi tanácstag a Benczúr utca 
2 szám alatti lakásán, délután 
6 orakor: Juhász Gyula városi 
tanácstag a Csapó u. 46 szám 
alatti általános iskolában, Szor- 
csilc József né ég özv. Juhos Já­
nosáé tanácstagok a Szabadság 
telepi fiúiskolában, 5 érakor: 
Szabó András városi tanácstag 
a Vígkedvű Mihály utcai iskolá­
ban tanácstagi beszámolót tart.

KAPUSI ERZSÉBET ma dél­
után 4—6-ig Tóthfalusi tér 
10 szám alatt fogadóórát tart.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 4 
órakor Accipitéi- Lajos városi 
tanácstag a Pacsirta utcai álta­
lános iskolában, 4—6-ig ifj.
Zsíros Miklós Garat u. 6 szám 
alatt, 7—8-ig Porosa Imi Sándor 
Jl. kerületi tanácstag Kishegyesi 
út 13 szám alatt, Szűcs Géza 
fi. kerületi tanácstag 5 — 7-ig az 
Alföldi Nyomdában, Jászberény' 
József nő II. kerületi tanácstag 
2 — 4-ig a szanatóriumban. He­
gedűs Mihály II. kerületi tanácsi- 
tag 5—7-ig Macs Ujosztáson 
tart. fogadóórát.

A II. KERÜLETI TANÁCSHOZ 
tartozó 14-es városi és 49-es ke­
rületi választókerületből elköltö­
zött tanácstagok helyének betöl­
tésére pótvá'eisztást tűztek ki. 
A pőtvalasztássál kapcsolatos vá­
lasztói névjegyzék novemiber 
30-áig a II. kerületi tanácsnál 
(Kossuth u. 12—14 szám) köz­
szemlére ki van téve.

A CSAPÓKERTI úttörők rend­
szeresen gyűjtik a vasat. Az 
elmük hetekben a Dobó Katica 
úttörő csapat 31 mázsa 70 kiló 
vasat gyűjtött össze. A legjobb 
vasgyűjtő brigád Elek Erzsébet 
brigádja — közli levelében Jan­
it i József né levelező.

sport
Nagy feladatok a ttarkeieslesi járásban

Alig öt hét választ már el 
bennünket az új évtől, amikor 
új reményekkel, friss erővel 
kezdünk az 195ti. évi feladatok 
elvégzéséhez. De addig is na­
gyok a feladatok.

Igén fontos feladat — hogyan 
készülnek fel járásunk sportkö­
rei űz 1956-os évre ég hogyan 
állítják össze sportnap tárukat. 
Meg kell állapítanunk, hogy a 
bihaj-keresztesi járásban e terü­
leten nincs minden rendjén. 
Pedig a nélkül és az ehhez tar­
tozó költségvetési terv nélkül el 
sem képzelhető sikeres sportkö­
ri munka. Járásunkban csak 
Nagykereki, Nagyzomlin és rész­
ben Komádi az, ahol törődnek 
ezzel. Példa a nemtörődömségre 
hogy a járási sportnaptár össze-' 
állításakor még a helybeli Bi- 
hal-keresztesi FSK, de a szom­
szédos Berekböszörmény sem 
képviseltette magát. Pedig <1 fa- 
luist sportköri vezetőknek fel­
adatuk, de kötelességük is a 
sport színvonalát emelni.

A bliharkeresateei járásban 
most kezdődnek a sakk falusi 
kupa küzdelmei. Igen örvende­
tes egy olyan kis községben, 
mint Bedö, olyan nagy érdeklő­
dés wm a verseny iránt, hogy a 
nevezési lapok kevésnek bizo­
nyultak. Példát vehet mének Be-

dőröl a sokkal nao-vom, , ,
gek, Komádi és mh?,v„b kuzsS!

,™ nmariteresztea 
versenyresportvezetői, ahol

Mozik műsora
VÍG: 2. fői 6 ég 9 ómkor: 

Gróf Mmite Christo I. II. részi.
— BÉKü: délelőtt 9 ég fél 1 óra­
kor: Gróf Monte Christo I. II. 
rész. Délután fél 4, 6 ég n eg ved 
9 órakor: Til okz-a-toe Afrikia.
Csak 16 éven felülieknek! — 
METEOR: 3 dg 7 órakor: Gróf 
Monte Christo I. II. rész. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 
és 8 órakor: 13-as számú ügy­
nök.

Dózisa Vándor I. Ha’ép: Disa- 
előadáis. — Dózsa Vén dor 11. 
Rákosi telepi Dózisa TSZ: Az el­
ső szó — Dózsa Vándor III. 
Dombos-tanya • Három testőr.
— Rákosi telep: M-a’— 
Állami Sranatórmm: Szét'őrt bi­
lincsek. — Pos ás kiül túrotthon: 
A 9-es kórterem.

Püvakünvv! hírek
Születések: Nagy József Kos­

suth u. 38. Majna ka; Saa'mári 
István Bercsényi u. 91, István; 
Ujfalusi Sándor Nagycsere 29, 
Erzsébet; Végh József Mák u. 
l'l. Adrienne; Balogh Béla And­
rás Kálvin tér 7, András; Bul-na 
Sándor Mikepércsi út 7, Sándor 
Péter; Mártié Sándor Széchenyi 
u. 22, Sándor; Tündik Jánog Ta­
nító utca 3, Ildikó; Virágos Im­
re Marx Károly u. 52, Edit.
T .-_a,zas5án°k: , Pl4bán János 
László Pal lag 45 és Gyöngvi Tu- 
’ ián,na Pal lag 45; Veress Géza 
Lajos Fazekas Mihály u 5 és
SS i/'SS.Agota

NEGYVEN PERC...
„A hazai csapat késése mi­

att a mérkőzést 40 perccel ké­
sőbb lehetett megkezdeni”, 
így szól a játékvezető jelenté­
se a Nagykereki —Berettyóúj­
falui Spartakusz labdarúgó­
mérkőzésről. Negyven perc... 
A helyi csapat ily nagymérvű 
késése nem mondható a sport­
fegyelem betartásának. A sza­
bály Is csak harminc percet 
engedélyez.

A Nagykereki FSK labdarú­
gó szakosztályának vezetői és 
Játékosai nem gondoltak arra, 
hogy megvárakoztatták a ven­
dégcsapatot?! Megvárakoztat­
ták saját sportszerető szur­
kolóikat?! Ilyen magatartással 
nem lesz sikeres a községek­
ben népszerűsíteni a sportot, 
nagyobb tömegeket nem tud­
nak megnyerni a sport szere­
tőiének, különösen nem tudják 
így a falusi fiatalok még na­
gyobb tömegét bevonni az ak­
tiv sportba. A jövőben nem 
szabad ilyesminek előfordul­
nia.

(0
A VASÁRNAPI MAGYAR-OLASZ 

VÁLOGATOTT TALÁLKOZÓ
a magyai csapat V. Európa Ku 
pa mérkőzése. Az EK jelenlegi 
állása a következő:

1. Magyarország 4 3 1 — 16: 8 7
а. Ausztria 5 2 12 10:14 0
3. Jugoszlávia 3 1 1 1 5: 2 3
4. Csehszlovákia 2 1 — ! 4: 5 2
5. Svájc 3—126:
б. Olaszország 1------- 1 0: 4 —

KÖZÉPISKOLÁK KOSÁRLABDA 
BAJNOKSÁGA A DISZ VÁNDOR- 

SERLEGÉÉRT
A debreceni középiskolák 9 

férfi és 6 női csapatának rész­
vételével alapfokú kosárlabda­
bajnokságot rendeznek a DISZ 
víindorser'egéért. A mérkőzése­
ket szombati és hétfői napokon 
bonyolítják le a Dohányipari 
Technikumban. A férfi csapatok 
eheti eredményei: Fazekas Gim­
názium-Református Gimnázi­
um 34:24. Gépipari Technikum 
— Közgazdasági Technikum
17:15, Vegyipari Technikum — 
Építőipari Technikum 29:22 
Dohányipari Technikum—MTH
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Rfimitjlsolia? keresnek
ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokiait 

felyesz-ünik debreceni munkahe­
lyeinkre, Debreceni Épületjavító 
ég Szei'e’ő Vállalat, Teleki utca

KŐMŰVESEKET ég ács saaik- 
mun kasokat f el vésziünk debrece­
ni muinkahelyeinkre átalakítási 
munkálatokra, Épületjavító és 
Szerelő Vr^lalat, Teleki u. 57.

LEM EZEGYENGEÍTŐT (spanolót) 
vékony’emeziro nagy gyakorlat­
tal felvesz a Debreceni Mező­
gépgyár, Híd u. 4,

A DEBRECENI Gázmű segéd­
munkásokat felvesz. Jelentkezés 
Mikepércsi út 1.

VILLANYSZERELŐ szakmun­
kásokat felvesz a Tiszántúli 
Áramszolgáltató Vállalat. Jelent­
kezni lehet Debrecen, Kossuth 
utca 39 szám, személyzeti osz­
tály.

FÉRFI segédmunkásokat azon- 
n-alra felveszünk. MÉH Vállalat, 
Külsővásártér 3 szám.

Színházi műsor
I Ma 7 -kor ég szombaton 3-kor 
Éjjeli menedékhely. Szombaton 
■8-kor Traviata. Vasárnap 3-kor 
és 7-kor, hétfőn 7-kor Gerasos 
menyasszony. Kedden 7-kor Tra­
viata, szerdán 7-kor Éjjeli me­
nedékhely, csütörtökön 7-kor 
Traviata. Pénteken 7-kor Gora- 
sós menyasszony.

VARGA JANOS (PÜSPÖKLA 
DANY) A MEGYEI EGYÉNI

SAKKBAJNOK

A T
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SZŐLŐDLTVÁNYOK! 

Gyökeres vad vessző,
Othelló, Delavárl, Izabella, 
hazai gyökeresek, azon­
nal i ren del ésre, áron
nlúl kaphatók. Árjegyzé­
ket küldök, Kiss Bertalan, 
(Vbasár.
• EGY teleháló Jutányo- 
lan eladó. Simonffy u. 41.

E K
DUPLA rekamié, lien- 

cser olcsón eladó, 
Batthyány u. 7. udvarban.

EGY világvevő rádió el­
adó, Nyomtató u. 4.

KÖVEZŐKET keres Be­
ton útépítő Vállalat vidéki 
munkahelyére. Jelentke­
zés Budapest, Sztálin út 
9. alatt, AH.

5 hónapos mangalica 
süldők eladók, Vörös Had­
sereg útja 89.

ELADÓ 120 kilós fiatal 
hízott sertés, Klapka u. 
41.

EGY gumis etráfkocsi 
eladó. Megtekinthető va­
sárnap és hétfőn, Erzsébet 
u. 8.

SIMA férfi Singer var­
rógép eladó. Gépi kesz- 
tyűkötés, Bethlen u. 51.

ANGOLT tanítok kiváló 
eredménnyel, Jankovich- 
né, Bethlen u. Q'J.

KŐSZÉNSALAK térítés 
nélkül a Debreceni Do- 
h'áoygyárhan topható.

AH.

PIANÍNÓ kövéig hibáival, 
:anutóknak alkalmas el­
adó, Csapó 'utca 78. AH. 

__ ELADÓ kályha, asztal- 
űzhely, csikótüzhely, ru- 

hcíssze'krény, Csapó 85.
ELVESZETT Megyassaai 

Ferenc Püspökladány, 
Sállal u. 20. címro szóló 
égy darab sertés jár latié-

TERMELŐ- 
SZÖVETKEZETEK !

DOLGOZÓ
PARASZTOK!

A ierményforgalmi 
telepek
tökmagot
vásárolnak!

az alábbi árakon:

Étkezési tökmag 450,— 
SUtőtökmag 300,—
Olajgyári tökmag 400,—

Ä terményforga hnl tele­
pek magas áron vásárol­
nak: szénaféléket, szal­
mát, mindenfajta babot, 
lucernamagot, tóherema- 

00*.

A D. Vörös Meteor —D. Tata-
ozo abdarúgó Népköztársasági 

"K-rtoisést vasárnap déí- 
elott Iil órai kezdettel bonyoiít- 
,ák le az Építők sporttelepén. —
Az összevont megyei asztalite­
nisz csapatbajnokság elma-adf merkózéseinek lejátszása a',dí
rtik *dekcit sportkö­
rök november 30-ig tárgvaiiák

-rnek * toSäSKeseten egyik csapat sem k«nD°nVörögEIMafad't «««WÍS 
D. \ °t ob Meteor—D. Törekvés
R?hTgvá/b M0m- ~ H'aJdünáná,3; 
iíf Aka-
Utaág' IV, Bcroltyóujralu-Hajdú--D Tft^tZ°faad'as;Sííi Akadémia

^el}dezi,lek vasárnap .»‘rkozástxin Pa
eundiST,“ ““/"“wnan a Bur- 
remben. SZ,am atotti “>"«ate.

Vállalatunk értesíti 
Debrecen környéke 

közönségét, hogy

fejelést, talpalást
és mindenféle Javítást

vállal
Felvételi hely: Kossuth u. 
H.Debreceni Minőségi 

Cipőipari Vállalat.

A DEBRECENI VENDÉG­
LÁTÓ VALLALAT

Népbüfé
helyisége

f. hó 26-án Simonffy utca 
2 szám alatt

megnyílik
Bor, sör, pálinka, meleg-, 
hideg ételek állandóan 

kaphatók.
Debrecen! Vendéglátó 

Vállalat
„BÉKE” cukrászdájában 

minden vasárnap
5 ÓRAI TEA, TÁNC
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Az idei rizstermés aj 
ten nem volt kedvez] 
bizony mi tagadás, kel 5.get okozott a rizs« 
soraiban. Nincs pedig! 
ok arra, hogy a rizsit 
tekintve pesszimisták 1 
A rossz termésben bej 
a rossz munka is, 
a kedvezőtlen időjárá 
vés napfény. Ha jobbal 
ték volna el a legtöba 
a rizs talajának mel 
jósát, jobb lett volna <j 
tás és gyomlálós, nyil 
hogy a termés is joj 
volna, amit számos 
zonyít a megyében.

A magyar rizs kiváj 
ségű, keresik a külfir

AKI RIZST TF.RMKlj

Ha ilyen nagy érj 
lent a magyar rizs, 
telesség, hogy jobbad 
lalkozzunk vele, miaj 
cselekeditük. Nem 
gond a vetésforgóra, | 
volt kellő gond a r 
sítésre és a betegség 
küzdelemre sem. A 
tás megtörtént az két] 
és ráfizettünk az idei 
terméssel. De ez nem T 
hogy a rizs most már 1 
gyermek legyen. M<f 
csak igazén szeretni,] 
nevelni, hogy

újból gazdagon 
mint a vdnási 
ahol a December 
melőszövetlkezetnék 
zsás holdarikénti 
volt és a tagok a 
ünnepi vásárra ke. 
rizst hoztak fel eh

I.FKtlZTVtlK A RAI
Sokat beszélnek arl 

nem tudunk megkül 
barnulásos megbetq 
elviszi a termést. Hálj 
szerűen nem Igaz. 
dünk a betegséggel, 
már a gyógyszer. ErJ 
Magyar Mezőgazdaság 
béri számában cikkel 
Kornél, a Rizstermelcl 
Gazdaságok Igazgató 
főagronómusa. A cito« 
vetkezőket közli:

A barnulásos megli 
— olasz nevén „bruq 
az utóbbi években 
károkat okozott hazai] 
nyelésünkben. G. Vor] 
F. Togliani szerint a| 
ne“ okozója három 
tegség, mégpedig a 
tosporium oryzae, a 
ria oryzae és a Fusai\ 
niliforme.

A rizs magyarorszáJ 
lásos megbetegedésétí 
teljes egészében a P| 
oryzae gomba okozza.] 
tosporiuimos és külön! 
sári uniós megbeteg|

A SZARVASI KISK1

Az 1954. és 1955. él 
kísérleti telep munkj 
lepő eredményeket 
Beigazolta, hogy a b| 
megbetegedés az 
rizsfajtáik termeléséI 
mértékben leküzdheti 
ezt az eredményt rml 
Öntözési és Talajjav] 
tató Intézet kísérlete]

A Magyar Mezl 
legutóbbi számában] 
fényképfelvételek eil 
zonyságul szolgálná 
számára, akik a tény 
tnészetben a helyszij 
láthatták.

A Román Nétiköztd 
kapott rizsfa.itáik (aj 
a legértékesebbet, a f 
jelüt ing. Nicolae 
nemesítette) a lege] 
kár nélkü' élték át 
és 1955-ös „bruzone1'! 
Ilyenek még az em-!í| 
45. fajtán kívül az

Duin.glhan Shali 
Precoce Allorio 
Agostano 
Linia 45. 
UZROSZ 17. 
UZBOSZ 72,
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Az euiáftai rizsek között
A MAGYAR RIZS A LEGJOBB MINŐSÉGŰ

Az idei rizstermés a megyé­
ben nem volt kedvező és ez 
birony mi tagadás, kedvetlen­
jét okozott a rizstermelők 
faiban. Nincs pedig semmi 
X arra, hogy a rizstermelest 
tekintve pesszimisták legyünk. 
A rossz termésben benne van 
a rossz munka is, nemcsak 
a kedvezőtlen időjárás, a ke­
vés napfény. Ha jobban végez­
ték volna el a legtöbb helyen 
a rizs talajának megmunká­
lását, iobb lett volna az árasz- 
tás és gyomiálás, nyilvánvaló, 
hogy a termés is jobb lett 
volna, amit számos példa bi­
zonyít a megyében.

A magyar rizs kiváló minő­
ségű. keresik a külföldi pia­

cok. Egy jelentés arról számol 
be, hogy 

a koppenhágai terménytőzs­
de megvizsgáltatta az euró­
pai rizseik minőségét és úgy 
találtaik, hogy a magyar 
rizs a legkiválóbb.

Ez pedig azt jelenti, hogy a 
mi rizsünk jobb, mint a spa­
nyol, portugál, olasz, bolgár, 
vagy a román rizs.

A magyar búza is világhírű 
gazdag sikértartalma miatt, 
ilyen jó híre van a magyar 
rizsnek is.

A vizsgálatok sora bizonyítja, 
hogy még a rizs hazájában, a 
Távol-Keleten termesztett ri­
zsekkel is egy csoportban van 
a mi rizsünk.

Fény derült ebben az év­
ben a Kendzo rizsfajta elien- 
áilóképességére is. Az üzemi 
termelés során megállapítást 
nyert, hogy ellenállása a meg­
betegedéssel szemben na­
gyobb mint a Dunghan 
Sthaldé, azonban egyáltalában 
nem mondható kielégítőnek. 
Bebizonyosodott ugyanis, hogy 

Kendző néven termelt 
rizs rendkívül sok fajtaelem­
ből áll, amelynek csupán 16— 
20 százaléka nevezhető erősen 
ellenállónak. A többi fajta­
elem többé-kevésbé fogéko­
nyabb a megbetegedésre. Az 
ellenálló Kendzo fajtaeleme-

QtiiohujJtmm
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két az. 1955. évi ,.B'‘ törzskísér­
let során kiemeltük és clsza­
porítjuk.

A rizs termője és pollenje 
a virágban a pelyva leve lek 
kinyílása előtt érik meg és 
ezért igen nagy ritkaság rizs­
nél az idegen beporzás. Ennek 
hiányában az előállított rizs- 
fajtáik előbb-utóbb degenerá­
lódnak és eredeti jó tulajdon­
ságaikat elvesztik. így gyön­
gült le az eredetileg lényege­
sen rezisztensebb Dunghan 
Shall ellenállóképes,sége is 
a barnulásos megbetegedés, 
helyesebben a Piricuiaria 
oryzae támadásával szemben.

A KIZSNEMESITÖK TERVSZERŰ MUNKÁJA

xKI rizst termel,, az legyen arra büszke

Ha ilyen nagy értéket je­
lent a magyar rizs, akkor kö­
telesség, hogy jobban is fog­
lalkozzunk vele, mint eddig 
cselekedtük. Nem volt elég 
gond a vetésforgóra, de nem 
volt kellő gond a magneme­
sítésre és a betegségek elleni 
küzdelemre sem. A mulasz­
tás megtörtént az kétségtelen, 
és ráfizettünk az idei gyenge 
terméssel. De ez nem ok arra, 
hogy a rizs most már mostoha 
gyermek legyen. Most^ kell 
csak igazán szeretői, ápolni, 
nevelni, hogy

újból gazdagon fizessen, 
mint a nánási határban, 
ahol a December 21 Ter­
melőszövetkezetnek 40 má­
zsás holdanlkénti termése 
volt és a tagok a debreceni 
■ünnepi vásárra két vagon 
rizst hoztak fel eladni.

Móricz Zsigmond írt egy 
cikket annak idején, amikor 
még gyermekcipőben járt a 
magyar rizstermelés. Arról 
írt, hogy a rizstermelés ma­
gyar földön csoda.

— Ki termelt itt rizst? — 
kérdezte cikkében. — Mi­
lyen boldogság a siker! 
folytatta. — Aki a rizzsel 
foglalkozik, mind boldog és 
büszlke és semmi munkát és 
semmi törődést nem sajnál. 
Még a kárt sem: jövőre szeob 
lesz!
Móricz Zsigmondinak, 

nagy magyar írónak szavaira 
kell gondolná azoknak, akik 
csak a mázsát nézik, az idei 
gyenge termést. Küzdeni kell, 
semmi törődést nem sajnálni és 
újra gazdag termést takarí­
tunk be,

Természetszerűen követke­
zik ebből, hogy a rizstermelő 
államban a rizsnemesítöknek 
folytonos és tervszerű mun­
kát kell végezniük, hogy meg­
levő ‘kiváló rizsfajtáilk eredeti 
jó tulajdonságai fennmarad­
janak, illetőleg keresztezésük­
kel új, még jobb fajtállcat állít­
sanak elő. Ezt a munkát ha­
nyagoltuk el eddig Magyaror­
szágon és ennek eredménye 
az a kár, amit a rizstermelés 
terén különösen az utóbbi 
időben elszenvedtünk.

ezer keresztezést végzett. A 
keresztezésből rendszerint a 
negyedik, ötödik generáció­
ban állandó tulajdonságú 
utódokat nyerünk. A szülő- 
partnereket úgy választottuk 
ki, hogy az utódok legjobb 
tulajdonságainak — így a Pi­
ricuiaria és Helmintospori um 
rezisztenciának — kialakulá­
sára lehetőség legyen.

Az elmondottak határozott 
ismeretében most már remél­
hető. liosy a barnulásos meg­
betegedés az új, kiváló minő-
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Ezért a Szarvasi Állami ségű rizsíajták termelésének
Gazdaság rizskísérleti telepe 
az 1954—1955. években sok

bevezetésével elenyésző mér­
tékre csokikén.

A leningrádi agrofizikai intézet fényfizológiai laboratóri­
umában mesterséges fénnyel eredményesen gyorsítják meg 
a legkülönbözőbb fajtájú mezőgazdasági növények fejlődését. 
A hatalmas villanylámpák és gáztöltésű fénycsövek olyan 
óriási mennyiségű fényenergiát sugároznak, hogy a növények 
termékenysége hatalmas mértékben megnövekedik. A para­
dicsom például évente háromszor terem, a búza pedig fele 
annyi idő alatt érik be. A képen B. Voskov professzor a bi­
ológiai tudományok doktora, a laboratórium vezetője M- Gud­
kova tudományos munkatárssal a mesterséges fénnyel ter­

mesztett uborkák fejlődését ellenőrzi.

LFKt'7nmK A BARNULÁSOS megbetegedést

Sokat beszélnek arról, hogy 
nem tudunk megküzdeni a 
barnuiésos megbetegedéssel, 
elviszi a termést. Hát ez egy­
szerűen nem igaz. Megküz­
dőnk a betegséggel, megvan 
már a gyógyszer. Erről írt a 
Magyar Mezőgazdaság novem­
beri számában cikket Kállay 
Kornél, a Rizstermelő Állami 
Gazdaságok Igazgatóságának 
föagronómusa. A ciiklk a kö­
vetkezőket közli:

A barnulásos megbetegedés 
— olasz nevén „bruzone“ — 
az utóbbi években érzékeny 
károkat okozott hazai rizster­
melésünkben. G. Vorbetta és 
F. Togliani szerint a „bruzo- 
ne“ okozója három gomba be­
tegség, mégpedig a Helmin 
tosporium oryzae, a Piricuia­
ria oryzae és a Fusarium rno- 
niliforme.

A rizs magyarországi bámu­
lásom megbetegedését csaknem 
te!les egészében a Piricuiaria 
oryza? romba okozza. Helmin- 
tosporiuimos és különösen Fu- 
sariumos megbetegedésit

gyakorlatban még nem is ta­
láltunk.

A rizs irodalma arról tanús­
kodik, hogy a barnulásos meg­
betegedést minden rizster­
melő államiban a Helmintos- 
porium oryzae és Piricuiaria 
oryzaeval szemben ellenálló 
fajták termelésével küzdötték 
le. Erről magam is meggyő­
ződtem Olaszországban, a kö­
zelmúltban pedig a Szovjet­
unióban és a Román Népköz- 
társaságban.

Kutatóinknak, tudósainknak 
és gyakorlati rizstermelőink­
nek az a fáradozása, hogy a 
kiváló minőséget adó és bő­
termő Dughan Shall rizsfajta 
termelésének fenntartása mel­
lett a rizs barnuiésos megbe­
tegedését leküzdjék, nem ve­
zetett eredményre. Ezért a 
Szarvasi Állama Gazdaságban 
kísérleti telepet létesítettünk, 
ahol a rizs aprólékos agro­
technikai kérdéseinek vizsgá­
lata mellett a fő súlyt a bar­
nulásos megbetegedéssel
szemben ellenálló rizsfajtáik 
kutatására és a rizs nemesí­
tésére helyeztük.

Jó tartással az állattenyésztés hozamának
növeléséért

1152 mázsa tej minden 100 hektár után 
★ ★

Irta: F. Genyeralov,
alatt fokozatosan hozzászoktat« 
juk a téli takarmányozáshoz. 
Ilyenkor az állatok bőven kap« 
nak nedvdús takarmányt. Az 
istállózási időszakra való átté­
résnek ez a módja elejét veszi 
annak, hogy a tejhozam az őszi 
hónapokban hirtelen csökken­
jen.

A kolhoz vezetősége állan-

Kolhozunk a tejgazdaság te­
rén érte el a legnagyobb sike­
reit. Tenyésztőtelepünk 700
szarvasmarhája közül 372 a fe- a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte, a Szocialista 
jós tehén. Minden száz hektár- Munka Hőse, a moszkvai terület luhovici kerületében lévő 
nyi szántásra, rétre és legelő- „Sztálin"-kolhoz elnöke
re 55 szarvasmarha, közte 28
tehén jut. *

Az állatállomány növekede- Kolhozunk az Oka árteriile- kapnak kielégítő mennyiségű 
Á>s®zhang.ba hozzuk az - a!‘ tén fekszik s így sok ártéri rét- tápanyagot és póttakarmá- .... .

latok hozamának emelkedese- rendelkezik. A kevés, csu- nyozásra van szükségük. Ezért dóan gondoskodik arról hogy 
vei. Ez biztosítja a száz hek- p-n 2lg hektárnyi szántót két májusban a tehenek nagy f teheneket meleg istállókban

magas tej- vetésforgctoan műveljük. A adag takarmányrépát és búr- helyezze el. Az állattettenyész-
, , ... . . , . , ... takarmánytermesztéssel öt ál- gonyát kapnak. Július elején to telepeket villamosítottuk,
hentol átlagban 4373 kg tejet foglalkozik. komócsinnal kevert lóherét és Műiden ista lóban on,tatokat
fejtünk, a kifejt tejmennyi- B 5 lucernát később oedie külön- szereltünk fel. Az omtatók be-
ség elérte a 15 440 mázsát, A legelőknek használt Dar- iriőnnntban vetett zabos- állításával körülbelül 10—15
vagyis minden 100 hektár utón cellákat az állattenyésztő bri- bükkönvj adunk póttakar- százalékkal növeltük a tejho-
1152 mázsát. 1954. június 1-ig gádok gondjaira bízzuk, még- mányként Augusztusban ko- zamot.
az átlagos tejhozam 3034 ki- pedig teljes időszakra, vagyis mócginnal' kevert jóheresarjut Közismert, milyen óriási

tárra átszámított magas tej­
hozamot, Tavaly minden te-

A S7 1RVASI KISÍRJ,ETEK SIKERE

Az 1954. és 1955. években a 
kísérleti telep munkája meg­
lepő eredményeket mutatott. 
Beigazolta, hogy a barnulásos 
megbetegedés az ellenálló 
rizsfajták termelésével teljes 
mértékben leküzdhető. Ugyan­
ezt az eredményt mutatják az 
Öntözési és Talajjavítási Ku­
tató Intézet kísérletei is.

A Magyar Mezőgazdaság 
legutóbbi számában közölt 
fényképfel vételek eleven bi­
zonyságul szolgálnak azok 
számára, akik a tényeket ter­
mészetben a helyszínen nem 
láthatták.

A Román Népköztársaságból 
kapott rizsfajtáik (amelyekből 
a legértékesebbet, a Linia 45. 
jelüt ing. Nicolae Vasilescu 
nemesítette) a legcsekélyebb 
kár nélkül élték át az 1954-es 
és 1955-ös „bi'uzone“ járványt. 
Ilyenek még az említett Linia 
45. fajtán kívül az olasz ere­

detű Precoce Allorio és az 
Agostano is. Ezeknek a fajták­
nak a vetőmagját ing. Nico­
lae Vasilescu küldte meg a 
szarvasi öntözési és Talajja­
vítást Kutató Intézetnek.

De ugyanilyen kiváló ered­
ményeket adtak a Szőlőjét- 
unióból, a taakenti Uzbég Rizs­
kísérleti Állomás nagyhírű 
igazgatójától. V. F. Supalkov- 
sZky elvtárstól kapott U7- 
RŐSZ 17. és 72. nevű rizsfaj- 
ták is. Az UZROSZ rizsfajtóik 
amellett, hogy nagyon erős 
mértékben ellenállnak a gom­
bás megbetegedéseknek, nem 
peregnek, nem dőlnek meg, 
szeptember első napjaiban ér­
nek és rendkívül bötermőek, 
Az UZROSZ 17. olyan kiváló 
minőségű, hogy vele egyetlen 
európai rizs sem veheti fel a 
versenyt.

Nézzük meg az elért ter­
mésátlagokat:

Dunghan Shall 
Precoce Allorio 
Agostano 
Linia 45. 
UZROSZ 17. 
UZROSZ 72j

1954. év ben
1026 kg 
3167 kg 
2915 kg 
2992 kg

1955. évben
3,00 q 

30,00 q 
csépeletien 
39,00 q 
36,00 q 
24,00 q

logramm volt. arra az öt-hat esztendőre, amíg avöknövénvek ritkításánál munkát kell a takarmányelő- 
Az állattenyésztés sikeres a réteket legeltetésre használ- zöldtakannányt készítésre fordítani. A taikar-
ilödése annak az eredmé- ink Táv n hripártoknak érdeke. , ... , . , mánymegtakarítás érdekében

ősszef szép emberben és ok- minden marhaistállóban takar« 
tóbeXn, e£z"n az istálló- ntónyelőkészítőket építettünk, 
zásig, a tehenek sarját, gyök- ahova különféle takarmány-

fejlődése annak az eredmé- juk. így a brigádoknak érdeke, 
nye, hogy a pártszervezet, a hogy Helyesen használják ki 
kolhozvezetőség és a kolhoz- a legelőket, idejében elvégez- 
parasztok állandóan gondos- zék a rétek gondozásával kap­
kodtunk szilárd takarmány- csolatos teendőket. Minden te-,v—™.iv ...I.... csuitiiiro uwnuutvcL. j.yj.mnvn -- a. knhakosokat előkészítő gépeket állítottunk
bázisról és a helyes állattar- hénre körülbelül 0,4—0,5 hek- A„ ,,,Ahhi n be. A takarmányelőkészítőkbe
tűsről. támyi legelő jut.

A tejhozam növelése
Kolhozpásztoraink már rég- se hektáronkint eléri az 

óta bevezették és sikeresen ai- mázsát.

kapnak. Az utóbbi évekbent ^ az áramfejlesztő Diesel-motor, 
beiktattuk a ‘ zöld futószalag- iának melegvi-

“ Ä VS Ä gsassstó
kalmazzáik a szakaszos legel- A kolhoz évente köröl-beiül gramm zoldtakarmányt illet- ‘ ‘ többsé™
tetesi rendszert. Tavasszal a 2000 tonna takarmányt si’óz ve 30—40 kilogramm gyokta- A kolhoparaszlOK toDbsege , . , takarmányt si.oz ... etetünk £eL A legel- 10—20 éve dolgozik a tejgaz->* es 1500 tonna gvoktakarmanyt zaraianyi eteiuim ,8 riatáphan K Loscsenova akaszra osztjuk es a nyár folya- tárol. 1953-1954 telére tehe- tetesi időszakban erotakar- dasagban . ,
man mindegyiket sorrendben, nenkint átla=ban tíz tonna manyt főleg a nagyhozamu te- Szocialista Munka Hose pel 
3-4-szer legeltetik le. A szaka- nedvdús takaimányt tároltunk, heneknek adunk. Megfigyelé- daul ^‘^^d^^batbbbt<^t°tt 
szokat a legeltetés befejeztével ennek több mint a felét sito''- seink azt bizonyítják, hogy húsz esztendő alatt több mint lekaszálják, A csordát csak tuTlz év f^amán elyenle- nyáron, amikor tápdús zöldta- egym.hio “^^Jeten- 
akkor hajtják ismét a lekaszalt tesen elosztott borjazás és az karmány bőségesen all rendel- legI K Loscsenova í d 
szakaszra, amikor a fű már istállózási időszakban az álla- kezesünkre, a teheneknek nem gondjáia bízott tehéntől o4UU jól megnőtt. A legelők kihasz- tok' Mséges etetése eHenére a célszerű nagy adag erőtakar- liter tejet fej- s most az évi 
nálásának ez a rendszere bizto- tejhozam a legeltetési időszak- mányt adni. Ha a legelőn jó a 7000 liter tejhozamert harcol, 
sítja a fűállomány idejében va- ban a legnagyobb. Ennek első- fűállomány, akkor a tejhozam A pártszervezet és a kolhoz 
ló felújítását, javítja a takar- sorban az az oka, hogy a legel- minden kilójára számított 150 vezetőség megszervezte a ta- 
mány minőségét és fogyaszt.ha- teíési viszonyok’ közepette a —250 gramm koncentrált pót- pasztalatcserét. Élenjáróink a 
lóságát. takarmányozás és állattartás takarmánnyal beérjük. A lege- fiatal fejőnőket megtanítják az

A kolhozban a tejhozam kedvező hatással van az állati lök ^állományának gyengülő- állatok helyes gondozására és 
növelésében fontos szerep szervezetre. A legeltetési idő- séhez mérten növeljük a kon- etetésére. A tejgazdaság 40 
iut a nedvdús takarmány- szakot teljes mértékben fel- centralt takarmányadagot, fejőnője között most mar egy } k V használjuk az állatok egész- Szeptember végén, október ele- setn akad, aki tehenenkint 4000

' ................ . .. „ . ségének megerősítésére. tén a teheneket 10—15 nap liternél kevesebbet fejne.Termelésére különös figyel- e 6 .... .
ma>swTz!pt™Lrig-lga le- Az évi 5000 Uteres átlagért

amelynek terméshozama meg- gelőkön létesített nyári szállá- A nagy jövedelem lehetővé dekében új vállalásokat tesz« 
haladja hektáronkint a 400 sokon tartjuk. Ez jelentősen teszi, hogy jól megfizessék a nek. Feladatul tűztük ki, hogy 
mázsát sőt egyes parcellákon csökkenti az állatok átterelését kolhozparasztok munkáját. Ta- idén a tehenek részarányát a 
az SOoX-600 mázsát is. Silózás- és kedvezően mutatkozik meg valy a kolhozparasztok a gafoo- csordában legalább 60 száza­
ra réti füveket, napraforgót, a tej hozamban. nán és a húson kívül körűibe- lókra növeljük. Az évi átlagos
és kukoricát használunk. A legeltetési időszakban a lül 5 kilogramm zöldséget és tej hozamot 5000 literre növel-

A kukorica és a napraforgó tej hozam szempontjából döntő burgonyát, egy liter tejet és tíz jük. Ha számba vesszük, hogy 
hektáronkint átlagban 400—500 jelentőségű, hogy az állatokat rubel 70 kopeket kaptak mun- a tejgazdaságban a tehenek 
mázsa zöldtömeget ad. Silózás- ellássuk bőséges mennyiségű kaegységenkint. Ezenfelül pót- száma 400-ra emelkedik, akkor 
ra felhasználjuk a zöldséghui- zöldtakarmánnyal. Nálunk a juttatásként 15 tonna tejet, 200 a fejéseredmény eléri az évi 
ladékot is: a káposztalevelet, a zöldtakarmány fő forrását az tonna burgonyát, ^ 11 borjút, kétmillió litert A „Sztálin“« 
gyöknövények levelét stb. is. ártéri rétek jelentik. A megfi- több mint 6000 tojást adtak ki k lh tegjal ezzel méltókép« 
Ebből évente 300-500 tonnát gyelések szerint azonban a reszesedeskent a kolhozparasz- * , , Pellopunk. 1948-tól kezdve koba- mgyhozamú állatok tavasz- toknak. pen hozzájárulnák a mezogaz.
kosokat is termelünk takar- szál (májusban) és nyáron, ’ú- A kolhozparasztok a közös aaság gyorsütemu fellendítés 

, mánynaik. A kobakosok terme- niustól kezdve a legelőn nem állattenyésztés fejlesztése ér- sebez*

i
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAP 'SZTALATAI

Jó leli volna egyénekre felosztani a kapásnövények művelését 
a beretlyószenlmártoni Béke Termelőszövetkezetben is

A napokban meglátogattam 
a berettyószeiitaniártom Béke 
Termelőszövetkezetet. A szék­
ház eresz alatti védett helyén 
néhány ember kukoricát má 
zsál, bent az irodában egy 
két pihenő kocsis és Tar Imre 
könyvelő ..lepedő“ nagyságú 
kimutatás és nyilvántartó 
könyvek fölé hajolva a zár 
számadás előkészületeit végzi.

Elbeszélgetünk, hogy zárult 
az év, milyenek a kilátások? 
Nem rossz az egy munkaegy 
ség're eső jövedelem, amelyet 
az előzetes számítások, képe 
mutat, de lehetett volna jobb 
is — mondja Tar Imre köny­
velő. A beszélgetést hallva 
Kocsis II. Imre, akinek a be­
osztása is kocsis — megszó­
lal a kályha mellől: Igen, le­
hetett volna jobb is, ha pl. 
Szomolyom pusztán Papp Im­
re brigádja időben kiegyelte 
volna az 5 kát. hold cukor­
répát.

Nem ¥o*f a kasásteriilet 
egyénekre kiosztva

Azaz hogy ki '.éti volna 
osztva, de a munkaszervezés 
ilyen tormája menetközben 
felborult. Közel 200 kát. hold 
kapásnövényből alig 30 kát. 
hold kukorica és néhány kát. 
hold egyéb kapásféle lett 
megművelve. az egyénekre 
való terület felosztás szerint, 
az is a Mihucz Sándor által 
vezetett belső .növény terme­
lési brigádnál.

fit a családtagok is segítet­
tek. a növényápolásban s a be­
takarítási .munkákkal is 
előbbre vannak. A következe­
tesség ám itt is hiányzott, 
mert látva a lemaradást, kap- 
kodóvá vált a tsz munkája s 
azokat a tagokat, akiknek ki­
osztott területük volt, pl. ku­
koricatörésnél is más munká­
ra osztották be.

Tovább zavarta az egyéni 
munka. eredményének pontos 
feljegyzését az is, hogy a tsz- 
nek diák gyermekek >s adtak 
kevés segítséget társadalmi 
munka keretében a kukorica- 
törésnél, s így az egyes tagok, 
mint pl. Dancsházi Dezső bá­
csi is nem tudja, hogy a ré­
szére kiosztott és családjával 
meg mű vei t k ukoricater üleíen 
hány mázsa kukorica termett. 
Az ő területéről más törte le 
a kukoricát, őt pedig vetési 
munkára osztották be ez idő 
alatt a szomolyompusztai ha­
tárukban. így természetesen, 
ha osztanak is prémium«.':. 
eleve nem lehet :l •/- 
mert a kiosztott prémium \:jtVi 
a t öböl enn vies j u 1 a Ima lesz. 
hanem az egye ni ósdi elve 
alapján kt osztott plusz ter­
mény, amellyel a hanyagokat 
is a szorgalmasokkal egy sor­
ban jutalmazzák.

Nem rifl'i oz^k 
a csalfdfüp!; sem

Ha azl nézzük. Irony a Isz- 
ben 85 család van 101 taggal 
és ezek között csak 17 nő dol­
gozik. rögtön kiderül, hogy 
ezen ti téren sincs minden

vendben. A 2200 kát. hold föl 
dön pedig minden munkaerő 
találna foglalkozást. Persze a 
kapásnövények egyénekre való 
felosztásának hiánya itt is 
érezteti hatását, a családtagok 
nem érzik magukénak a tsz- 
ben lévő feladatokat.

Ezt a részvétlenséget mu­
tatja a november 20-a után is 
töretlen maradt mintegy 20 
kát. hold kukorica, 2 kát. hold 
ásatlan burgonya és más 
egyéb feladat.

fl gépállomás 
lé munkál végzett

Gépesített árokásás

Amiál, jobban kitettek ma­
gukért a Berettyóújfalui Gép­
állomás traktorosai. A nö­
vénytermelésben nemcsak .. 
vetésit végeztéit, hanem az ara­
tást és a fuvarozás nagyobb 
részét is. A tsz közel 500"kát. 
hold aratásra kerülő területén 
csak a sarkok vágását végez­
ték el a tsz tagok, a két kom­
bájn és a két aratógép vé­
gezte az összes aratást. A jó 
munkáért meg is jutalmazták 
a traktorosokat, il traktoros 
kapott prémiumot, akik közül 
a két _ legjobb. Mikó Sándor 
és Szőke hajós 4.24 mázsa 
búzát és 2 mázsa árpát kapott 
csak prémiumképpen.

A tarlóhántást, osztag bu- 
hordast és cséplést inaguk a 
tsz tagok végezték. A fentebb 
említett hiányosságok mellett 
ez már haladást jelent a tsz 
elmúlt évi.,munkájához viszo­
nyítva. 1954-ben bizony részé­
ben is arattak a tsz földjén s 
mintegy 200 kát. hold kapás­
növényt harmadában munkál­
tattak, részibe kaszáltatták a 
szénát, pedig akikor csak 1444 
kát. hold földterületük volt 

1955 márciusában azonban 
új tsz elnököt választottak. 
Orosz Imre személyében. Az 
új, ..vezetőségnek,„köszönhető
nagyobb részben a munka­
fegyelem javulása. Azóta sa­
ját erőből kovács- és kerék­
gyártóműhelyt létesítettek, 
ahol 2—2 ember dolgozik, akik 
időközben a tsz-be léptek 
Alakítottak égj- 8 főbő] álló 
állandó . építési brigádot is, 
amit szántén az iparos szak­
emberek szerveztek meg. Az- 
óía„Mt «j górét és egy 40 
férőhelyes sertéaflazfcitót éoi- 
tett a brigád.

Érdemük az is, hogy a Ko­
vács- és kerébgyá rtóiizem 
munkájára és az állandó 
epítotorigád munAiara nem 
volt munkaegység betervezve, 
s ennek ellenére a 29 100 be­
tervezett munkaegység elő­
irányzatból 1000 munkaegysé­
get megtakarítottak.

Az idei zárszámadás többek 
között két legfőbb tanulságot 
tár a Beke TSZ tagsága elé : 
rej keli osztani egyénekre a 
kapásnövények művelését, s 
be kell vonni a munkába min­
den családtagot. A családta­
gok munkába való bevonása 
nemcsak a tsz-nek érdeké, 
hanem az egyes családok­
nak is.

D. Veress Magda Imi 18 
eves leány pl. egymaga 273

munkaegységet szerzett s- csak 
előlegképpen kapott eddig 
7,20 mázsa búzát, 2,82 mázsa 
árpát. Fog még kapni kuko­
ricát, cukrot és minden ter­
mény és termékféleségből a 
zárszámadásig elért munka­
egységeire még járó ezen fe­
lüli mennyiséget. Kapott kü­
lönböző zöldségféléket. Ihúst 
stb. és fog kapni készpénzt. 
Egy munkaegység értéke ál­
lami szabadfelvásárlási áron 
számolva mintegy 30 Ft lesz 
az előzetes számítások szerint. 
De hasonló eredményeket ér­
tek el Hajdú Magdolna, Ráez 
Róza, Pólyik Mária. 18—19 
éves lányok is.

Ennyit a Béke TSZ zárszá­
madásának végleges elkészíté­
se előtt. Az utóbbi egy év fej­
lődése azt mutatja, hogy meg­
van rá a biztosíték, .hogy a 
mostani hibákat kijavítva jö­
vőre még nagvo-bb eredmény­
nyel zárnak.

A termelőszövetkezetek már az üzemterv 
készítésénél gondoskodjanak 
a búzának jó elővefeményről

Az őszi búza vetésének 
határideje lejért, a vetést leg­
több 'helyen befejezték. Meg 
kell állapítani azonban, hogy 
a legfontosabb kenyérgabo­
nánk nagyrészt az optimális 
vetési idő után került földbe, 
mellőzve a legelemibb agro­
technikai szabályokat.

Vizsgálva az elkövetett; hi­
ba okát, meg kell állapítani, 
hogy a kedvezőtlen időjárás 
mellett döntő hiba az, hegy 
nem a -megfelelő elővetemé- 
nyek után, vetési sorrendben, 
vagy vetésforgóban történt a 
búza elvetése. Alihoz, hogy a 
terméseredmények ne inga­
dozzanak, hanem állandóan 
emelkedjenek, szükséges, hogy 
korán lekerülő, jó előveie- 
ményt és morzsa!ókos talaj- 
szerkezetet biztosítsunk a bú­
zának. Ezt az eddig termeit 
elővetemény miatt sok eset­
ben nem tudtuk megtenni, 
mert a búza elővetem én ,yc me­

gyénk termelőszövetkezeteiben 
nagyrészt kukorica, amely ké­
sői érésű és ha csapadékos 
az időjárás, mint ebben az 
évben is volt, érése kitolódik 
októberre.

A betakarítás megkérése 
arra kényszeríti tsz-ejnket, 
hogy az elkészített vetési sor­
rendet megváltoztassák. En­
nek megváltoztatása pedig 
gyakran arra vezet, hogy ka­
lászost kalászos után kell vét 
ni. Ilyen esetben a nagyobo 
gyomosodás és kártétel miatt 
terméskieséssel kell számol­
nunk.

Az idejében történő vetés .... 
ezen keresztül a nagyobb ter­
mésátlag elérése érdekében 
szükséges, hogy a tsz-ek na­
gyobb területen termeljenek 
pillangós takarmány növényt 
(lucernát, vörösherét, borsót, 
tavaszi bükkönyt). Ahol a ta­
laj adottsága megengedd, elő­
nyös káposztarepcéi és ke-n-
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íí^iZ^JefUni0 meí?ga«zdaságában esyre nagyobb területen 
Sernek at a magasabb terméshozamot biztosító, ideiglenes
tSÄt‘Ä.°ntnZév-Sgazdálkodásra. A szovhozokat 

7 kolhozokat uj típusa arokasogepek segítik az ideiglenes csa-
gé°Jet mu at^amiüt' “f1’“",1' egy i,yen <U típusú árokásó- 
t P. I T-.• mt a kazahsztáni „Fehér vizek” — kolho­znak földjén az öntözést szolgáló ideiglenes csatornát ássa.

Ez évben sok panaszt hal­
lottunk az időjárásra, Ihogv 
hátráltatja a munkákat. Eb­
ben van igazság, azonban az 
is igaz. hogy sok helyen ezt a 
körülményt próbálták a rossz 
munka mentségére használni, 
ami azonban nem nagyon si 
került.

Hogy a sokat hangoztatott 
objektív nehézségeiket is le 
lehet győzni, példa erre Kő- 
nyár község, ahol november 
4-re befejezték az őszi vetést 
és a betakarítás nagy részét. 
Amikor az elért eredménvek 
módszeréről érdeklődtünk 
mindjárt az elején a tanács 
tömegkapcsola iáról és a ter­
melési bizottság jó munkájá­
ról esett szó.

Elsősorban jól működik a 
mezőgazdaság: állandó bizott­
ság. Kovács Károly 15 holdas 
középparaszt vezetésével, a 
mezőgazdasági állandó bizott­
ság pedig állandó eleven kap­
csolatot tart fenn a termelési 
bizottsággal, amelynek Ko­
vács Károly megyei tanácstag 
az elnöke.

— Mi mindig segítünk o 
nagy munkában a tanácsnak 
— mondja Kovács Károly. — 
Időről időre megtárgyaljuk a 
község dolgozóival a" felada­
tokat. Így volt ez az őszi 
munkáknál is. Tanácsülésen 
tettünk javaslatot a munka 
gyors elvégzésére, ezenkívül 
15 tanácstag 15 alkalommal 
kisgyülést tartott utcánként, a 
termelési bizottság tagjai pe­
dig a szervezéshez adtak se­
gítséget, valamint hozzászólá­
saikkal serkentették verseny­
re az egyes dolgozókat. A 
megbeszéléseken felszólítot­
tak minden gazdát a szelek­
torozás elvégzésére. A ter­
melési bizottság elnöke salát 
udvarán és a községben ezen­
kívül még két helyen csávázó­
egységet állított fel azok., szá­
mára, akik nem rendelkeztek 
a csávózáshoz szükséges fcá- 
dakkial és egyéb felszerelések- 

I kel, valamint nem rendelkez- 
l tek kellő tapasztalattal külö- 
J nősen a Higosannal végzendő 
I csávázásiról.
I — Elsőnek a termelési bi- 
; zottság tagjai végeztettek pró-

Ibacsíráztatást, amelynek ered­
ményeképpen felhívták dol­
gozó paraszttársaik figyelmet 
? a több vetőmag használatára.

I Átlag 120 kg vetőmagot vetet- 
I tek a község dolgozó paraszt- 
f jai, de többen vetettek 130
I kg-ot is egy kát. holdba.
I Menetközben segítettek a
I tanácsnak a vetésellenőrzés- 
y ben is. Közel 30 esetben vé- 
> geztek ellenőrzést, hogy meg- 
I van-e az elvetettnek bejelen- 
I tett vetésterület, 
y Amíg ezekről folyt a be-
' szed, közbeszólt Szilágyi Imre 
I 8 holdas dolgozó paraszt és 
I elmondta, hogy az ő utcájuk*
£ ban november 9-én náluk jöt-

Itek össze, pár nappal később 
pedig Tripsó Gábornál jöttek 
y össze a dolgozó parasztok a

J murukét megbeszélni.
I Elmondták azt is, hogy na- 
I ponta érdeklődtek az ulca- 
1 beliektől a betakarítási és ve- 
* tési munkák állásáról, s ahol

lemaradást tapasztaltak, egyé­
nileg is elbeszélgettek a lema­
radókkal, s hogy ez nem volt 
eredménytelen, mutatja 3 v: 
tésterv teljesítése.

Folyik az őszi mélyszántás. 
A silózással van. legnagyobb 
baj — -mondja a termelési bi­
zottság elnöke —, mert az 
egyénileg dolgozó parasztok 
sokan vonakodnak a sdfókászí- 
téstől, mások pedig betonsilót 
szerettek volna építeni, azon­
ban ebhez nem kaptak anya­
got.

Búzáiból az idén 11,3 mázsa 
községi átlagot értek el, de a 
legjobb gazdáké ezt is megha­
ladja. A termelési bizottság 
elnöke jó példával jár elől 
nemcsak a búzatermelésben,
hanem a kapásoknál is. I kát. 
hold cukorrépa után. 297 má­
zsa répát szállított be és adott 
át a gyár részére, -kukoricá­

ból is megtermelte a 35 má­
zsái.

Hogy mit csinál ezután a 
termelési bizottság? — A té­
len lesz idő arra, hogy felké­
szüljünk a jövő évre. megbe­
széljük mit kell tenni a köz­
ségi átlagtermés terv teljesíté­
séért — mondja Kovács Ká­
roly. — A megyei verseny 10 
mázsás megyei átlag búza­
termésért folyik, mi 11 má­
zsát vállaltunk, de titokban 
12 múzsát akarunk elérni, ha 
már ez évben 11,8 mázsát ér­
tünk el, hiszen mindig előre 
kell haladnunk, soha nem le­
hetünk elégedettek — teszi 
hozzá mosolyogva. —Mi csak 
annyit teszünk ehhez, hogy 
ha ezután is erősödik a ta­
nács és dolgozó parasztság kö­
zötti kapcsolat, el is érik cél­
kitűzéseiket.

,K. C.

dert termelni. A pillangóm;*
vények mtrogengyűj-tő képes­
ségüknél fogva növelik a ‘.a*
laj tápanyagtartalmát jó e,
kanmányt biztosítanak az -j’I 
lataliománynafe és mint korán 
lekerülő növények jó 
előkészítést biztosítanak a búi 
zanak. Azonkívül ezeknek 
mindegy,ke irtja a gyomot ;s 
Az őszi káposztarepce ma--' 
termelésével azért is érde­
mes foglalkozni, mert a ter­
melése jövedelmező és a tag­
ság munkaerejének foglalkoz­
tatottságában is cgyen'etes 
elosztást biztosít.

Mivel tsz-eirakben a búza 
előveteménye túlnyomóreszt 
késői érésű kukorica, javas­
lom, hogy búza elő ve tente rvl 
nek termeljenek korai érésű 
Red. King, Fle-ischmanu 
vagy Óvári 1. Óvári 3 faro 
hibridet. A felsorolt kukork-i- 
fajták. korán érnek, bőven te­
remnek, termelésűik előnv-ís 
A lucerna vetésterületnek "nö­
velésével elérjük, hogy mi­
tévő lucernásunk 25—30 szá­
zalékát minden évben feltör­
hetjük és azt kiegészítve bo- 
só, tavaszi bükköny, őszi ká­
posztarepce, kender" terme! esé­
sei biztosítani tudjuk, hogy a 
búza 60—70 százaléka jó clő- 
vetemények után kerülhet el­
vetésre. 30—40 százaléka pe­
dig korai érésű kukorica után-.

A felsorolt jó eiővetemé- 
nyék után a búzát minden kö­
rülmények között jó talajéió- 
készítés mellett is el tudj az 
vetni október 20-ra, ezáltal a 
búza jól megerősödik a tel 
beálltáig. A termelőszövetke­
zetek éves üzemterve most ké­
szül. Szükséges, hogv a terv­
készítésnél az itt felsoroltakat 
figyelembe vegyük, mert ez­
által állandósítani tudjuk a 
magasabb termésátlagokat, s 
csökkentjük az egy mázsára 
eső termelési költséget.

Székely Dénes,
_ a hajdúböszörmény! 

Dózsa TSZ mezőgazdásza

Virágzó közás gazdasagok
Ezekben a napokban nagy 

feladatok előtt állnak a közös 
gazdaságok: a gazdasági év 
befejeztével számiba kell ven­
niük az eredményeket, hala­
déktalanul el kell készíteniük 
a zárszámadást.

A zárszámadás elkészítése 
nem könnyű munka; ezért-a 
Szovjetunió minden kolhozá­
ban mar hetekikekl a gazda­
sági év befejezése előtt .meg­
kezdik az előkészületeket. Ezt 
a munkát nem tekintik csu­
pán számviteli munkának- a 
zárszámadás elkészítésében 
részt vesz a vezetőség -minden 
tagja és a 'kolhozaikéivá.

A területi, kerületi is a he­
lyi szovjetek mezőgazdasági 
szerveinek munkája ezekben 
a napokban nemcsak abból áll. 
hogy meg-megsürgetiik a zár­
számadás elkészítését, hanem 
maguk is segítséget nyújta­
nak. Instruktorokat küldenek 
a közös gazdaságokba, akik 
tanácsokat adnak és menet­
közben ellenőrzik a munkát.

A zárszámadást előkészítő 
muniká nak legfontosabb része 
a leltározás. A leltározás célja 
az, hogy ellenőrizzék: «neg- 
vainnak-e a nyilvántartott 
anyagi javak, helyesen szá­
moltak-e el a pénzforgalmi 
eszközökkel, nem történt-e 
hiba a munkaegységek elszá­
molásában — röviden: egyez­
nék-e a könyvelés adatai a 
tényleges helyzettel. A jó 
leltár alapján pontos képet 
kapnak arról, hogyan harcolt 
a kolhoz a közös vagyon meg­
óvásáért, a jövedelem növelé­
séért.

Minden kolhozban külön bi­
zottság végzi a leltározást. Ez 
a leltározó bizottság a kolhoz- 
elnökből, a könyvelőből, vala­
mint két-három élenjáró, ta­
pasztalt kolhoztagból áll. A 
kolhoz ellenőrző bizottsága 
természetesen szintén részt 
vesz ebben a munkában.

A leltározás alkalmával el­
lenőrzik azt is, milyen álla­
potban vannak mind az ingat­
lanok, mind pedig a mimika*

eszközök, az állatok, a ter­
mény- és termékkészlctek. 
Ugyancsak ellenőrzik, hogyan 
teljesítette a közös gazdaság a 
beadási kötelezettségeket, ho­
gyan számolt el a bankkal, a 
gépállomással, a különféle 
szervezetekkel. Nagyon vigyáz­
nák arra. hogy az állá- és 
forgóeszközöket helyesen ve­
gyék leltárba, pontosan meg­
állapítsák a többletet és a hiá­
nyaikat. Amennyiben hiányt, 
vagy többletet állapít meg a 
bizottság, köteles jelentésben 
beszámolni róla, miből adó­
dott a hiány, illetve miért 
mutatkozik többlet 

A bizottság a leltározást 
nem íróasztal melleit, hanem 
a helyszínen végzi; így pél­
dául a termény- és Uikur- 
mányleltárt a tárolás helyén 
készíti el. Csak így lehel- a 
leltározással egy időben ellen­
őrizni is. A leltárba csak a 
kiszállás alkalmával meglévő 
mennyiséget, darab-számot 
szabad beírni. A leltározás he­
lyén, -tehát a brigádoknál, az 
állattenyésztő farmokban és a 
magtárakban a leltározási 
adatokat összehasonlítják az

ott vezeteti feljegyzésekkel. Ez 
az összehasonlítás pontos ké­
pet ad a helyzetről és lehető­
séget nyújt, hogy a közős va­
gyon őrzésében és használatá­
ban mutatkozó hiányosságokat 
megállapíthassa a bizottság.

A zárszámadás adatait ösz- 
szehasonlitják az előző évi 
zárszámadás adataival. A kol­
hozporták és a lakosság sza­
mára vonatkozó adatok, to­
vábbá a vetésterülettel, az ál­
latállománnyal, a terméshoza­
mokkal, a pénzjövedeiemmei, 
a fel nem osztható alappal és 
a munkaegységek utáni része­
sedéssel kapcsolatos adatok 
összehasonlítását több évre 
visszamenően készítik ti. Ez 
az összevetés hű képet mutat 
arról, hogy milyen ütemben 
fejlődik a közös gazdaság.

Semmilyen gazdasági tevé­
kenység nem lehet meg szá­
madás nélkül. A gondosan el­
végzett leltározás hozzásegíti 

közös gazdaságokat, hogy 
nagyobb rendet teremtsenek a 
számvitelben, s ahol nemtörő­
dömséget észlelnek, véget ves­
senek a felelőtlen gazdálko­
dásnak.
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A jaroszlavli tehenek tejének zsírtartalma a nap 
a fejes idejétől függően változik

folyamán!

jjj! ÉVFOLYAM,

A v
döntő fi
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Az ország leg j obi 
hyésztöi, tudósok, 1 
gzakembeirek és al 
nyészstés gyakorlati j 
pénteken reggel ülj 
az Országház komgrj 
,neben, hogy a föl 
ügyi miniszter, aj 
Gazdaságok Miniszíj 
a Magyar TudonianL 
démia által összetöri 
pos országos tanf 
megtárgyalják a sl 
ha tenyésztés fonti 
szerű kérdéseit. r 

Megjelent a tani 
Acs hajós, a Magyl

PogácsaH íl
Pogácsás György.] 

gazdaságok mxmszlj 
nyitó beszédében tej 
hangsúlyozta: I

— Az 1956. évi né| 
terv mezőgazdasági j 
növelését az 1955. ej 
évhez viszonyítva ti 
zalékban irányozza! 
nemzeti jövedelem ■ 
6,2 százalékos lesz. t 
jövedelem ilyen ara 
kedése azt jelenti, I 
kosság személyes f| 
ra többet kell ti 
mint az 1955. évberfl 
tapasztalat bizonyig 
lakosság szemé:yesí 
sa elsősorban élelmi 
és ezen belül állati! 
ben, húsban, tejben! 
lentikezik. Ezért a 1 
sági termelés h rrol 
kos növekedésén bJ 
nagyobb mértékbe.™ 
leszte-nünk a szarvai 
nyésztést és növelni 
a hús árutermelése 1 

Az állami gazdasij 
kell érni tehenenki 
3000 literes átlagol 
mól. A termelőszrrm
ben pedig legalább I 
2000 liter tejhozami 
emelke<lés azt jeleni 
állami gazdaságok! 
katasztrális holdanll 
liter tejet bocsátó 111 
ellátására, 1956-of 
136,1 litert fognakj 
tejtermelést 28,5 | 
növeljük az 1955. I 
pest. Hasonlók a i 
termelőszövetkezet j 
Természetesen a 1 
vetkezetekben élj 
közös aUaiáHomaj.J 
vélni.

Megvaimaik-e a 1 
'kitűzött nagy ccíol 
Igen, megvannak. | 
földművelő lakosj 
melőszövetkezefci | 
gunk, állami gazdfl 
zóink hozzáértése, 
lattenyésztési kJ 
első biztosíték áll! 
terveink teljesítél 
sodszor van nagy | 
melőképességű sz 
íajtiámlk, a hazai 
rostarka, amely gd 
tenyésztés és tál 
mellett képes 30| 
átlagos termelés 
karmánytermelesiil 
badulés óta a le j 
idei szénatermés, I 
mos, vizenyős ta-kl 
silózott takanmái* 
utolsósorban a sí 
ricatermés biztosij 
lelő takarmányai j 
szorgalmas, jól ki 
séges állattenyésj 
nék munkája gj 
évi mezőgazdasagj 
kon nemcsak haj 
ga ismerte el. hl 
külföldi vendégei] 
■tót is. A kitűzőt I 
«ének legfőbb bij 
hogy állattenyesj 
Szeretett párt unj 
be, híven követel 
társ szavait: „Az 
tés ügyét az el 
összes párt- ás 
f imkeionárivsainú 
tűkbe eeiMiítik,,


